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Angajare fermă, unanimă pentru înfăptuirea
Programului partidului, a obiectivelor 
cincinalului revoluției tehnico-științifice 

țelegere între popoare, de largă 
conlucrare între națiuni.

Totodată, participant» au ex
primat în numele comuniștilor 
De care îi reprezintă, a! tuturor 
oamenilor muncii, sentimentele 
de deplină satisfacție, de mulțu
mire profundă față de partid și 
secretarul său general pentru 
măsurile luate, de creștere mai 
rapidă a veniturilor celor ce 
muncesc, măsuri care vor asi
gura ridicarea generală a nive
lului de trai, material și spiri
tual, al întregului nostru popor.

Prin întreaga lor desfășurare 
conferințele județene de partid 
au reprezentat o manifestare 
pregnantă a adeziunii tuturor 
oamenilor muncii — români, 
maghiari, germani și de alte na
ționalități — față de politica 
partidului. a voinței lor de a-și 
consacra întreaga energie înde
plinirii acesteia spre binele Și 
fericirea patriei, în interesul

în pregătirea apropiatei Con
ferințe Naționale a Partidului 
Comunist Român, eveniment de 
deosebită însemnătate în viata 
politică, economică și socială a 
tării, simbătă s-au desfășurat 
în 19 judefe conferințe extra
ordinare ale organizațiilor ju
dețene de partid. Potrivit prin
cipiului democrației interne de 
partid, conferințele au fost 
precedate de adunări generale 
ale organizațiilor de partid, de 
plenare ale comitetelor cu acti
vul de partid din întreprinderi, 
instituții, comune. Au participat 
delegați desemnați în aceste a- 
dunări generale și în plenare 
ale comitetelor județene de par
tid și ai comisiilor de revizie ale 
organizațiilor de partid județene 
respective, precum și cadre din 
aparatul central de partid și de 
stat și alții invitați.

La lucrările conferințelor au 
participat, luînd cuvîntul în în
cheierea dezbaterilor, tovarășii : 
Dumitru Popescu — județul 

..a : Leonte Răutu — județul 
Bacău ; Janos Fazekas — jude
țul Bihor ; Vasile Patilinet — 
județul Bistrita-Năsăud ; Emil 
Drăgănescu — județul Botoșani ; 
Gheorghe Cioară — județul 
Brăila ; Constantin Dăscălescu
— județul Buzău ; Ion Stănescu
— județul Covasna ; Ștefan Voi
les — județul Dolj : Emil Bobu 
~- județul Galați ; Ilie Verdeț — 
județul Hunedoara : Gheorghe 
Fană — județul Ialomița : Ion 
Pățan — județul Ilfov : Cornel 
Burtică — județul Mehedinți ; 
Tosif Banc — județul Prahova ; 
Ion Coman — județul Sălaj : 
Nicolae Giosan — județul Sibiu ; 
Tosif Uglar — județul Suceava ; 
Gheorghe Rădulescu — județul 
Teleorman.

în cadrul conferințelor, primii 
secretari ai comitetelor județene 
de partid au prezentat dări de 
seamă asupra activității organi
zațiilor județene de partid de la 
ultima conferință județeană și 
măsurile ce se impun pentru a- 
șigurarea înfăptuirii integrale a 
sarcinilor ce revin județelor din 
planul unic de dezvoltare a e- 
conomiei naționale pentru peri
oada 1976—1980. precum și din 
Programul suplimentar de dez
voltare a economiei naționale în 
cincinalul 1976—1980.

în spiritul indicației date de 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, la 
recenta Plenară a C.C. al P.C.R., 
conferințele au analizat temei
nic, cu exigentă și responsabi-

litate, modul în care au acțio
nat organele și organizațiile de 
partid pentru înfăptuirea mari
lor sarcini ce au revenit jude
țelor respective in primii doi 
ani ai cincinalului. Atît. în ra
poartele prezentate, cit și în ca
drul dezbaterilor, s-a subliniat 
faptul că oamenii muncii, sub 
conducerea organelor și organi
zațiilor de partid, au obținut re
zultate bune in realizarea sarci
nilor de plan și a angajamente
lor asumate, în dezvoltarea e- 
conomico-socială a județelor 
lor. adueîndu-și astfel contribu
ția Ia îndeplinirea prevederilor 
cincinalului, la progresul gene
ral al economiei naționale, la 
prosperitatea continuă a patriei 
noastre socialiste.

Conferințele județene au re
levat cu profundă satisfacție că 
bilanțul rodnic al primiloi- doi 
ani ai cincinalului, precum și 
obiectivele stabilite pentru anii

semenea, propuneri cu privire la 
perfecționarea stilului și meto
delor de muncă ale organelor și 
organizațiilor de partid, pentru 
întărirea și creșterea rolului lor 
conducător în toate domeniile 
de activitate, in spiritul indica
țiilor date de secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cu prilejul Consfă
tuirii de lucru de la C.C. al 
P.C.R. din 21—23 septembrie 
a. c.

Desfășurate în atmosfera de 
puternică mobilizare a energiilor 
creatoare ale comuniștilor, ale 
tuturor oamenilor muncii, care 
intîmpină cu rezultate deosebite 
apropiata Conferință Națională 
a partidului, conferințele jude
țene au reafirmat hotărirea lor 
de a înfăptui întocmai sarcinile 
insuflețitoare ce decurg din 
Programul suplimentar de dez
voltare economică a României 
pe perioada 1976—1980, care asi-
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CONFERINȚELE EXTRAORDINARE
ALE ORGANIZAȚIILOR JUDEȚENE DE PARTID
următori reflectă cu pregnanță 
justețea și realismul politicii 
economice a partidului nostru de 
repartizare judicioasă a forțelor 
de producție pe întreg teritoriul 
tării, de dezvoltare armonioasă 
a tuturor județelor patriei, de 
Înflorire multilaterală a Româ
niei socialiste, de ridicare a ei 
pe noi trepte de progres și civi
lizație.

Participant» la conferințe au 
dat o înaltă apreciere activității 
conducerii partidului. rolului 
determinant al secretarului ge
neral al P.C.R., tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, în elabora
rea și înfăptuirea acestei poli
tici. în întreaga activitate de 
perfecționare continuă a organi
zării și conducerii» societății 
noastre, contribuției sale esenți
ale la transpunerea în viată a 
Programului partidului, a hotă- 
ririlor Congresului al XI-lea al 
P.C.R.

In unanimitate, participantii 
au aprobat politica externă a 
partidului și statului nostru, ac
țiunile internaționale între
prinse de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. de la Congresul al 
XI-lea, politică de pace, de în-

cauzei păcii ții socialismului, al 
colaborării internaționale 
prieteniei intre popoare.

în conferințe au fost exami
nate. totodată, în spirit critic și 
autocritic neajunsurile manifes-, 
tate în organizarea și conduce
rea producției, in alte do
menii de activitate, stabilindu-se 
măsuri corespunzătoare pentru 
lichidarea neintîrziată a lipsuri
lor semnalate. pentru îmbunătă
țirea muncii in toate sectoarele, 
pentru realizarea exemplară a 
planului pe 1977, a obiectivelor 
stabilite pentru următorii ani ai 
cincinalului. în cursul dezbate
rilor. s-au făcut numeroase pro
puneri ' privind valorificarea su
perioară a potențialului uman 
și material de care dispun a- 
ceste județe, creșterea nivelului 
tehnic și calitativ al producției, 
sporirea productivității muncii 
și a eficientei economice, utili- 

. zarea rațională a bazei de ma
terii prime și energetice, a tu
turor resurselor, reducerea con
sumurilor materiale, ieftinirea 
investițiilor, asigurîndu-se pe 
această bază înfăptuirea măsu
rilor luate pentru ridicarea ne
întreruptă a bunăstării popu
lației. Au fost formulate, de a-

si
gură dezvoltarea'mai accelerată, 
decît a prevăzut Congresul al 
XI-lea al partidului, a forțelor 
de producție ale țării, a unor 
ramuri ale economiei naționale, 
creșterea în ritm mai susținut 
a veniturilor celor ce muncesc, 
a nivelului de trai al întregului 
popor.

Conferințele au adoptat. în fi
nalul dezbaterilor, programe de , 
măsuri concrete, în vederea in- ’ 
lăturării lipsurilor ce mai exis
tă. a soluționării, in condiții tot 
mai bune, a problemelor com
plexe pe care le ridică dezvol
tarea impetuoasă a județelor res
pective. pe plan economic, social- 
cultural și edilitar, a situării „în
tregii activități la nivelul cerin
țelor și exigențelor puse in făta 
lor de partid, de secretarul 
său general, de actuala etapă 
de edificare a socialismului in 
țara noastră.

Au fost adoptate., totodată, 
„Apeluri" ale conferințelor
dresate tuturor cetățenilor din 
județele respective cu prilejul 
alegerilor de deputați în consi
liile populare municipale, oră
șenești și comunale de la 20 
noiembrie, oamenii muncii fiind 
chemați să voteze pentru can-

a-

didații Frontului Unității Socia
liste. înfățișind mărețul pro
gram cu care Frontul Unității 
Socialiste se prezintă în alegeri 
și care în esență este progra
mul partidului, al întregului 
nostru popor, apelurile cheamă 
pc toți cetățenii să-și consacre 
întreaga capacitate de muncă și 
creație pentru realizarea acestui 
program, pentru îndeplinirea și 
depășirea prevederilor cincina
lului, pentru înflorirea continuă 
a patriei noastre.

Conferințele organizațiilor ju
dețene de partid au ales dele
gații pentru Conferința Națio
nală a partidului — comuniști 
care se disting prin abnegație și 
pasiune revoluționară, prin com
petență și prestigiu în rîndul 
oamenilor muncii din unități 
industriale și agricole, instituții 
științifice, cultural-artistice și 
de învătămînt.

Conferințele au încredințat 
delegaților mandatul ca la Con
ferința Națională a partidului să 
exprime adeziunea unanimă a 
comuniștilor, a tuturor oameni
lor muncii din aceste județe la 
politica partidului, aprobarea 
deplină față de hotăririle ce vor 
fi adoptate, hotărirea organiza
țiilor județene de partid de a 
acționa neabătut pentru trans
punerea în fapt a acestor hotă- 
rîri, a Programului, partidului 
de făufire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tare a României spre comunism, 
în interesul și spre binele în
tregii noastre națiuni.

în‘.încheierea lucrărilor, în- 
tr-o atmosferă de vibrant entu
ziasm. conferințele județene au 
adresat 
Central 
Român, 
Nicolae 
subliniază hotărirea ferma a co
muniștilor. a tuturor oamenilor 
muncii din iudetele respective 
de a acționa, cu întreaga ener
gie și pricepere, pentru îndepli
nirea și depășirea prevederilor 
cincinalului revoluției tehnico- 
științifice. de a nu precupeți 
nici un efort pentru înfăptuirea 
politicii interne și externe a 
partidului, a luminosului pro
gram adoptat de Congresul al 
XI-lea al P.C.R., pentru progre
sul accelerat al economiei na
ționale și sporirea avuției . so
cialiste,' pentru ridicarea bună
stării materiale și spirituale a 
poporului, a gradului său de ci
vilizație.

telegrame Comitetului 
al Partidului Comunist 

personal tovarășului 
Ceaușescu. în care se

în Valea Jiului, la Petroșani, tradiționalele manifestări ale ziarului nostru 
s-au desfășurat in sala Casei de cultură și în sala de apel a minei Dîlja, 
la ieșirea din șut a minerilor (imaginea de sus). Amănunte de la aceste 
spectacole, cu și pentru oamenii muncii, înscrise in ..Cîntarea României"
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ȘASE DECENII DE LA VICTORIA
MARH REVGLU ;ri DN OCTOMBRIE

Tovarășului LEONID SUCI BREJNEV
Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice

Președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Tovarășului ALEKSEI NIKOLAEVICI KOSÎGHIN
Președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste

MOSCOVA
Prăsi tovarăși. Comuniștii români, întregul nostru popor dau o 

inaltă apreciere «îiccoseloi minunate obținute, sub 
conducerea Partidului Comunist al Uniunii So
vietice. de popoarele l'rătești din marea țară ve
cină si prietenă.

Constatăm cu mare satisfacție că legăturile de 
prietenie, solidaritate si colaborare dintre parti
dele. popoarele si țările noastre, cu vechi si bo
gate tradiții in trecutul istoric, au cunoscut in 
anii construcției socialiste o dezvoltare continuă. 
O contribuție deosebită au adus-o. la aceasta. în- 
tilnirile si convorbirile ne care le-am avut îm
preună. înțelegerile la care am ajuns cu aceste 
prilejuri. Declarația comună semnată la București 
in noiembrie 1976 — in spiritul Tratatului de prie
tenie româno-sovietic — a dat un nou si puternic 
imnnls conlucrării pe multinlc Planuri dintre 
P.C.R. și P.C.U.S., dintre România și Uniunea So
vietică. ne baza egalității in drepturi, respectului 
independentei si suveranității naționale a prin
cipiilor marxism-Ieninismului si solidarității in
ternaționale. în interesul popoarelor noastre, al 
cauzei generale a socialismului, progresului și 
păcii în întreaga lume.

De ziua glorioasei aniversări a Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie, adresăm Comitetului 
Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovie
tice. Prezidiului Sovietului Suprem. Consiliului de 
Miniștri ale U.R.S.S.. comuniștilor sovietici, po
poarelor frătesti ale Uniunii Sovietice eele mai 
sincere urări de noi succese in înfăptuirea măre
țelor obiective trasate de Congresul al XXV-lea 
al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, pe 
drumul edificării cu succes a societății comuniste 
în patria, dumneavoastră, in lupta pentru pace si 
colaborare între popoare,

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general af Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

Cea de-a 60-a aniversare ă Marii Revoluții So
cialiste din Octombrie ne oferă plăcutul prilej ca, 
în numele Comitetului Central al Partidului Co
munist Român, al Consiliului de Stat și Guver
nului Republicii Socialiste România, al poporului 
român si a! nostru personal, să vă adresăm dum
neavoastră. Comitetului Central al Partidului Co
munist al Uniunii Sovietice. Prezidiului Sovietu
lui Suprem si Consiliului de Miniștri ale U.R.S.S.. 
popoarelor frătesti ale Uniunii Sovietice un salut 
tovărășesc si cele mai călduroase felicitări.

încununare strălucită a luptei eroice a munci
torilor si țăranilor din Rusia, sub conducerea glo
riosului partid comunist făurit de Vladimir Ilici 
Lenin. Marea Revoluție Socialistă din Octombrie 
a eliberat masele populare de exploatare si asu
prire ne a sasea parte a globului, a dus la fău
rirea primului stat socialist din lume, marcind tot
odată un moment esențial în istoria universală, 
inaugurind epoca revoluțiilor proletare, enoca tre
cerii omenirii de la capitalism la socialism. Vic
toria Revoluției din Octombrie a dat un puternic 
avînt luptei clasei muncitoare si forțelor progre
siste de pretutindeni pentru eliberare socială si 
națională, pentru transformarea revoluționară a 
societății.

Pe calea deschisă de revoluția proletară, po
poarele sovietice au obtinut remarcabile succese 
în dezvoltarea economiei, culturii, stiintei si teh
nicii. în ridicarea nivelului de trai material si 
spiritual, transformăm! Uniunea Sovietică intr-un 
mare stat socialist, 
important în viata 
tru progres social, 
între ponoare.

lorcu candidații

ROMULUS LAI

(Continuare In pag. a ll-a)
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CADRUL unor ample 
de muncă patriotică,

rulmenți, in
de 28 300 lei.

Tinerii-la sfat gospodăresc

■wra

Fotografia; VASILE RANGA

De Ia bun Început, Intîlnirile 
alegătorilor cu candidații lor la 
oare am participat au căpătat 
caracterul unor dezbateri aprin
se. gospodărești, avind. desigur, 
ea subiect dezvoltarea si înflo
rirea localităților lor. răspunsul 
pe care sînt hotăriti să-l dea 
prin fapte, toti cetățenii. îm
preună cu viitorii lor deputati. 
Apelului Frontului Unității So
cialiste. Ceea ce m-a impresio
nat mat ales a fost căldura cu 
care își susțineau alegătorii 
candidații lor. cuvintele alese de 
laudă pe care le-am auzit la a- 
dresa lor. Cum ii văd. așadar, 
tinerii pe candidații propuși din 
.mijlocul colectivelor lor de 
muncă, pentru ce calități ii sti
mează si ii urmează, ce fapte 
acoperă deja cartea de vizită cu 
care se vor prezenta aceștia in 
fața alegătorilor la . 20 noiem
brie ? Tînăra muncitoare Stela 
Braicu, de Ia întreprindere'a 
mecanică „Mîrșa", abia a îm
plinit 22 de ani. Nici măcar nu 
e din partea locului. A venit 
aici in urmă cu cinci ani din 
Corabia pentru a se califica. Cu 
toate acestea s-a imput. a de
venit. bine ctthoscută și apreciată 
nu numai în fabrică dar si în 
întreaga localitate prin hărnicia, 
seriozitatea și spiritul gospodă
resc pe care cu generozitate 11 
demonstrează cu fiecare prilej.

— Cum arăta ..colonia1' între
prinderii cind ați venit dumnea
voastră aici si cum arătă azi ?

— Acum cinci ani erau doar

trei blocuri cu vreo mie de lo
catari. Acum sînt unsprezece 
blocuri cu o populație de șapte 
ori mai mare. Nu era nici un 
bloc pentru tinerii nefamiliști 
iar astăzi ei dispun de trei că
mine și alte două se află în. 
construcție. Strada dintre blocuri 
era noroioasă și plină de praf. 
Acum e asfaltată. Au apărut a- 
poi zonele verzi, straturile cu 
flori, arborii ornamentali, sem
nele adevărate ale unui orășel 
la scară redusă.

Cu modestte si seriozitate, 
tecista Stela Braicu evită 

. vorbească despre propria
contribuție la toate aceste fru
moase realizări din ultimii ani, 
cu convingerea că n-a făcut alt
ceva decît ceea ce a îndemnat-o 
propria sa conștiință de munci
toare și cetăteană a comunei 
sale. Intervin însă tinerii, cu 
aprecierile lor. Ei vorbesc des
pre marile investiții pe care 
partidul și statul Ie-a alocat si 
le alocă pentru dezvoltarea în
treprinderii si localității lor — 
comuna Avrig —. pentru creș
terea bunăstării fiecăruia dintre 
ei. dar și despre contribuția ce
lor mai harnici dintre ei — can
didați! Frontului Unității So
cialiste — Ia materializarea si 
folosirea cit mai chibzuită a a- 
efestor fonduri, la infrumuseta- 
rea și buna gospodărire a locu
rilor în care muncesc si trăiesc.

— Din primul an de cînd a 
venit in organizația noastră, po
vestește lăcătușul Dinu Vieru. a

font aleasă în biroul U.T.C. pen
tru ca în prezent să devină 
membră în biroul organizației 
de partid pe secție. Ce ne-a de
terminat s-o alegem, ce ne de
termină s-o susținem acum în 
candidatura sa ? Fără îndoială 
calitățile ei cele mal alese. O 
vedem duminică de duminică, zi 
de zi după program în fruntea 
cetățenilor la acțiunile de mun
că patriofică pentru înfrumuse
țarea „coloniei" sau pe șantie
rul complexului sportiv pe care 
îl construim sau trecînd din 
casă în casă pentru a sta de 
vorbă cu tinerele mame. — ea 
însăși este tînără mamă — des
pre creșterea și educarea copii
lor sau pentru a-i mobiliza ne 
cetățeni la diverse activități 
cultural-artistice. pentru a în
făptui cu totii o nouă inițiativă 
gospodărească.

Asemenea cuvinte aud de la 
multi alti tineri muncitori — 
Mircea Chiș. Ioan Brici. Elena 
Seracu. Ion Fopa. Nicolae Pa
vel, Ioan Mareș, relevind cali
tățile ailor candidați la alege
rile de deputati. respectiv 
Gheorghe Smaranda și Constan
tin Pîslaru, alături de care se 
angajează să participe cu toate 
forțele lor pentru înfăptuirea în 
cel mai scurt, timp a ceea ce ei 
înșiși au propus să se înfăptu
iască.

***
***
*
*

*
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Contul întrecerii uteciste
• INIȚIATIVA „Să lucrăm 

o zi pe săptămînă cu com
bustibil eoonomlslt" a Înscrii 
de Ia începutul anului, la 
I.T.A. Argeș, in „contul eco
nomiilor" 2 157 tone benzină 
si 16 000 tone motorină cu 
oare ar putea funcționa timp 
de 11 zile întregul pare al 
unității.

• NICI UN TÎNAR de I* 
întreprinderea de vagoane 
Arad nu a. rămas In afara 
inițiativei „Sens invers risi
pei". Prin măsuri organiza
torice si eficiente aplicate 1» 
fiecare loc de mnncă, s-au 
obtinut numai tn ultima lună 
20 000 lei. Inițiativa a fost re
cent preluată si de organiza
țiile de tineret de la C.P.L. șl 
Uzina de strunguri.

• COLECTIVUL de tineri 
de la întreprinderea de ma
teriale de construcții Uîrcea 
(jud. Arad) a lansat Inițiati
vele „Să ne realizăm sarcinile 
de plan lunare eu o zi mai 
devreme" si „întreaga pro
ducție suplimentară, pe sea
ma creșterii productivității 
muncii", care au dus la rea-

llzarea, pe primele 10 
ale anului, a unui beneficiu 
de 19 860 000 Iei.

• LA I.M.F. SINAIA, 160 
de tineri din secțiile de pro
ducție, conduși de secretarul 
comitetului U.T.C., Matei 
Alexandru, au realizat acțiuni 
In valoare de 72 000 lei, ceea 
ce Înseamnă 10 pompe de in
jecție peste plan.
• ZIUA DE 4 NOIEMBRIE 

a.c. a fost zi-record pentru 
cei 1 800 de tineri de la I.U.C. 
Ploiești oare au realizat lu
crări în secțiile de cazange- 
rie, sculărie si 
valoare

• ÎN 
acțiuni 
tinerii de la întreprinderea 
de anvelope Floresti au e- 
fectuat în săptămina trecută 
lucrări de construcții Ia Sala 
polivalentă pentru tineret din 
localitate, în valoare de 70 000 
lei si de 38 000 lei la acțiuni 
finanțate, realizînd în acest 
fel planul de muncă patrioti
că pe 1977 în proporție 
200 la sută.

care joacă un rol deosebit de 
internațională, in lunta pen- 

destindere. colaborare si pace

Popoarele Uniunii Sovietice, 
forțele progresiste ale lumii săr
bătoresc .astăzi a 60-a aniversa
re a victoriei Marii Revoluții So
cialiste din Octombrie; eveni
ment de importanță crucială, 
care a deschis drumul făuririi 
primului stat socialist, constitu
ind, totodată, un moment cu 
largi rezonanțe in istoria uni
versală. Instaurarea puterii ță
ranilor și muncitorilor din Rusia, 
de către partidul comunist creat 
și condus de ,V. I. Lenin, a pro
dus o puternică breșă in siste
mul mondial capitalist, demon
strând popoarelor cu puterea de 
convingere a faptelor că este po
sibil ca ele să-și cucerească li
bertatea prin propriile forțe

să treacă la făurirea unei vieți 
mai bune și mai drepte, 
conducerea P.C.U.S., 
sovietice.
moștenită de la regimul țarist, 
asigurînd dezvoltarea rapidă a 
forțelor de producție, au făurit 
cu succes baza tehnico-materială 
a- noii societăți. In prezent, după 
60 de ani de la revoluție. Uniu
nea Sovietică , se înfățișează ca 
un mare stat socialist, cu o e- 
conomie puternică, cu un poten
țial tehnico-științific. de prim 
rang. Datorită acestor mari pro
grese în dezvoltarea economico- 
soclală. precum și politicii sale 
internaționale de, pace și cola
borare. Uniunii Sovietice ii re
vine un rol de mare insemnă-

Sub 
popoarele 

lichidind înapoierea

MANEA MĂNESCU 
Prim-minlstru al Guvernului 
Republicii Socialiste România

tate in viața lumii contempora
ne, în lupta forțelor înaintate 
pentru victoria cauzei socialis
mului și progresului, pentru des
tindere și securitate, pentru în
țelegere. prietenie și conviețui
re pașnică intre toate popoarele 
de pe planeta noastră.

Ne produce o deosebită satis
facție evocarea, cu această oca
zie, a ' relațiilor profunde de 
prietenie, solidaritate și colabo
rare dintre popoarele țărilor 
noastre vecine și socialiste, la 
temelia cărora se află, legături 
străvechi ale bună vecinătate, 
stimă, prețuire și întrajutorare 
reciprocă, în lupta pentru liber
tate. pentru un viitor mai bun.

(Continuare in pag. a Vl-a)

Economia de la o săptămină la alta

Ieri s-a dat startul ediției de iarnă 
a „DACIADEI“ (însemnări de la 
întreceri)
Dezbaterea noastră : Atletismul o 
problemă deschisă. Cine ridică 
ștacheta ? — Astăzi, opiniile lui 
Carol Corbu
Fotbal — etapa dinaintea meciu
lui decisiv cu Iugoslavia — Cum 
au evoluat selecționabilii 
„Trofeul Carpați“ (handbal femi
nin) : Satisfacții parțiale 
în campionatul european 
rugbi: Doar bucuria victoriei

(în pagina a 5-a)

In bunele rezultate obținute 
pînă acum, în resursele și 

posibilitățile de care dispunem, 
stă realismul și puterea 

obiectivelor aprobate la recenta 
Plenară a C.C. al P.C.R.

DEZVOLTARE
MAI ACCELERATĂ, 

EFICIENȚĂ MAI RIDICATĂ
în pagina a ll-a
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ECONOMIA DE LA O SĂPTĂMÎNĂ LA ALTA
In bunele rezultate obținute pînă acum, în resursele și posibilitățile de care dispunem, 
stă realismul și puterea obiectivelor aprobate la recenta Plenară a C.C. al P.C.R.

DEZVOL TARE MAI A CCELERA TĂ,
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EFICIENȚĂ MAI RIDICA TĂ
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INIȚIATIVA SĂPTĂMÎNII

CAMPANIA AGRICOLĂ

EFORTURI SUSȚINUTE PENTRU 
EFECTUAREA EA TIMP Șl DE CALITATE 

A ARĂTURILOR DE TOAMNĂ

PROBLEME LA ZI-SOLUȚII LA ZI 0 DOMINANTĂ A STILULUI DE MUNCA 
IN EFORTUL PERMANENT DE AUTODEPĂȘIRE

PRELUAREA UNOR SARCINI 
ALE MECANICULUI SEF

1
• SCOPUL : Rezolvarea unei probleme de permanenta actualitate 

Ia întreprinderea „Tractorul" Brașov — asigurarea recondlțlonăril, 
la timp șl de calitate, a tuturor celor 55 000 de containere și palete 
utilizate anual.
• AUTORUL : Comitetul U.T.C. din Întreprindere, care o realizea

ză prin organizațiile din secții, ln cadrul cărora există 12 puncte de 
lucru deservite de aproximativ 500—600 tineri ln afara orelor de 
program.
• BILANȚUL : Economii ln valoare de 450 000 lei ln primele zece 

luni ale anului, la care se vor adăuga in această lună Încă 136 000 
lei — angajament asumat de către conferința U.T.C.

Stimularea gîndirii colective, 
generalizarea experienței avansate

Centrala noastră a obținut 
pînă acum rezultate bune, fără 
a se înțelege de aici că ele sînt 
pe măsura tuturor rezervelor de 
care dispunem. Explicațiile, ca 
și certitudinile pentru viitor, se 
găsesc și în stilul de muncă 
promovat cu consecvență — 
aș spune, uneori chiar cu !n- 
dîrii.re — de la nivelul colective
lor din secții și întreprinderi pînă 
la acela al centralei, care pune 
în prim plan sesizarea imediată 
și cunoașterea aprofundată a 
tuturor problemelor care apar, 
găsirea celor mai bune soluții 
și generalizarea lor în toate u- 
nitățile centralei. Spre exemplu, 
în această perioadă sîntem în 
căutarea acelor căi în măsură 
să dea o rezolvare corespunză
toare unei situații mai deosebi
te : în anul 1978 va trebui să 
obținem — față de 17 la sută 
cît era planificat inițial. — un 
spor de producție de 22 la sută. 
In special pe seama creșterii 
productivității muncii cu 18 la 
sută, ambele cifre însemnînd 
foarte mult in industria ușoară. 
Linia generală care se impune 
am discutat-o în ultima ședință • 
a COM-ului din centrală, ale 
cărui lucrări s-au desfășurat și 
pe comisii de specialiști, toc
mai pentru a oferi posibilitatea 
evidențierii soluțiilor specifice, 
în ansamblu este vorba de a 
reorienta o parte din fondurile 
de investiții destinate lucrărilor 
de construcții-montaj spre uti
larea actualelor spații disponi
bile și înlocuirea utilajelor uza
te fizic sau moral prin altele

Ing. Andrei Popeșcu
director general adjunct al Centralei industriei tricotajelor

noi, de înaltă productivitate. 
Spre exemplu, în fabricile de 
tricotaje țip lină există mașini 
vechi de circa 20 de ani. avînd 
un randament de 6 bucăți pe 
schimb și la care, datorită nu
meroaselor intervenții manuale, 
nu se poate lucra noaptea și

crește de 6 ori, iar producția, 
prin generalizarea schimbului 
trei la un același număr de 
mașini, va crește de peste 2 
ori. Vom continua, totodată, să 
punem in centrul activității noa
stre depistarea, omologarea și 
generalizarea experiențelor a-

Ne amintim bine că în cincinalul trecut Centrala industriei tri
cotajelor a tost printre primele care a raportat realizarea planului, 
iar o întreprindere din cadrul ei — ADESGO — a reușit să facă 
acest lucru după numai 3 ani și jumătate. Pe acest traseu fertil în 
experiență pozitivă s-a instaurat o stare de efort permanent spre 
autodepășire. O dovedesc chiar rezultatele obținute de la începutul 
acestui cincinal : în 1976 angajamentul asumat, de 60 milioane lei 
producție peste plan, a fost depășit cu 215 milioane lei. în acest an, 
la un angajament de 100 milioane lei se prelimină o realizarea de 
331 milioane lei, dintre care 80 la sută va fi obținută pe seama 
creșterii productivității muncii. Fapt semnificativ pentru ilustrarea 
concepției actuale privind dezvoltarea întregii noastre economii. 
Căci, dacă în cincinalul trecut depășirile de plan realizate de aceas
tă centrală s-au datorat în special unor factori extensivi, precum cei 
generați de crearea a noi capacități de producție și darea în folo
sință mai devreme a acestora, acum sîntem în fața unor căi cu to
tul diferite, de natură intensivă, care își trag seva, mai întîi de 
toate, din stimularea gîndirii colective și generalizarea experienței 
avansate. Ceea ce, dealtfel, își și propune să demonstreze, la soli
citarea ziarului, interlocutorul nostru.

nici nu poate fi practicată poli- 
deservirea. înlocuindu-le cu un 
tip de mașină automată fabri
cată în țara noastră (cu un ran
dament de 9 bucăți pe schim1', 
un muncitor puțind deservi si
multan patru astfel de mașini, 
inclusiv în schimbul de noapte) 
efectele vor fi spectaculoase : 
productivitatea pe muncitor va

vansate. Practic, fiecare dintre 
întreprinderile noastre se re
marcă cel puțin printr-o astfel 
de experiență. „Tricodava" este 
etalon pentru tehnicitate, cali
tate și competitivitate ; „Zim
brul11 din Suceava, în domeniul 
organizării științifice ; „Ades- 
go“ pentru productivitate. La 
noi, generalizarea experienței

pozitive capătă caracter obli
gatoriu de îndată ce a fost „o- 
mologată". Aș da doar două e- 
xemple. O observație mai atentă 
ne-a arătat că în două între
prinderi cu condiții asemănă
toare — „Tînăra gardă" și „Tri- 
cotex" — o mașină de bobinat 
lucra în medie cu 12 fuse și, res
pectiv, cu 20 fuse. , Am analizat 
în amănunțime experiența de 
la „Tricotex" și am ajuns la 
concluzia că ea poate să devină 
normă de producție pentru ce
lelalte întreprinderi. Alt indica
tor — cel al ponderii produselor 
de calitatea întîi — era și el 
mult diferit : 96 la sută în uni
tatea din Brașov, în jur de 90 
la sută la cele din Satu Mare, 
Sighetu Marmației și Oradea. 
Analizînd situația din fiecare în
treprindere, nu s-a evidențiat 
nici o explicație obiectivă, ci 
doar una vizînd sistemul de 
organizare al producției și al 
muncii — superior la Brașov — 
pe care, adaptat corespunzător, 
l-am transformat în normă de 
lucru obligatorie pentru toate 
celelalte unități. Și pot să spun 
că, numai pe această cale — a 
stimulării găsirii unor noi so
luții de valorificare a rezervelor 
existente și a aducerii lor la 
un numitor comun, desigur, cel 
de sus — sîntem ln măsură să 
asigurăm, fără nici un leu in
vestit, o creștere de 7 la sută a 
producției in fiecare an din cel 
care au rămas plnă la Încheierea 
cincinalului.

Secretarul comite
tului U.T.C., Con
stantin Samson, nu 
ne ascunde faptul 
că inițiativa a fost 
determinată și de 
necesitatea de a 
găsi o cale sigură, 
bazată pe munca 
calificată a unui 
număr cit mai ma
re de tineri, de a 
realiza planul de 
muncă patriotică 
finanțată. Dar me
ritul nu scade, ci 
dimpotrivă creș
te. dacă amintim 
că. ln anul 1977 
numai prin această 
activitate s-au rea
lizat venituri în 
bugetul organiza
ției. care depășesc 
de două ori indica
torul de plan. Ac
tul de naștere al 
inițiativei s-a sem
nat în 1976, în ca

drul unei ședințe a 
consiliului oameni
lor muncii, cînd re
prezentantul comi
tetului U.T.C. a 
convins — pe tere
nul sensibil al 
greutăților întîm- 
pinate de întreprin
dere în asigurarea 
forței de muncă 
necesară pentru re- 
condiționarea con
tainerelor și pale
telor — că tinerii 
sînt capabili să-și 
asume în între
gime o aseme
nea responsabilita
te. S-a trecut ime
diat la organizarea 
echipelor de lucru 
formate din 45—55 
tineri care lucrează 
prin rotație, echipe 
conduse de înșiși 
secretarii comite
telor U.T.C. pe sec
ții care răspund de

aprovizionarea cu 
scule șl materiale, 
de respectarea ter
menelor de efectu
are a reparațiilor. 
Iar rezultatele ob
ținute în 1976 
(550 000 lei eco
nomii în buge
tul întreprinderii) 
au conferit — 
prin însăși decizia 
COM-ului de a a- 
tribui în continua
re această răspun
dere organizației 
U.T.C. — încredere 
și confirmare de
plină unei inițiati
ve care ar putea 
fi preluată și de 
către tinerii din al
te întreprinderi. 
Nu neapărat iden
tic ca obiectiv, dar 
asemănător ca mod 
de implicare în re
zolvarea probleme
lor producției.

Noțiuni de actualitate în teorie
și practică

VOLUMUL PRODUCȚIEI LA
0 MIE LEI FONDURI FIXE

Despre importanta și căile de îmbunătățire a acestui 
indicator vorbesc lector univ. Constantin Popescu de la 
A.S.E. București și experiența concretă a întreprinderii 

„1 Mai" Ploiești

„MAM ÎNTORS ACASĂ, 
LA SMIRNA, PENTRU 

CĂ VROIAM SĂ MĂRESC 
PRODUCȚIILE...

Șl LE AM DUBLAT"
Un tinăr inginer, inginer șef șl 

președinte ai unei cooperative de 
producție, are rnîna țăranului care 
nu s-a dezlipit niciodată de pă- 
mîntul său. Un om al cărui fapt, 
unic și spectaculos fapt, se află 
întipărit acolo, în podul palmelor 
bătucite de muncă, cu amprente
le acoperite de o pojghiță trans
lucidă. Țăran și inginer — om al 
pămîntului. S-a născut în Grivița 
de Ialomița, și a rămas în locul 
unde s-a născut în urmă cu 29 de 
ani. Mai întîi ca șef de fermă, 
apoi inginer șef la C.A.P. Smirna, 
unitate unde producțiile sînt, de 
cițiva ani încoace, cu mult peste 
media pe județ. Chiar și în acest 
an, mai puțin prielnic producțiilor 
record, oamenii inginerului Vasile 
Berbecel au scos 6 005 kg grîu la 
hectar, 3 300 kg la floarea-soarelui, 
7 200 kg la porumb, 40 tone sfeclă 
de zahăr la hectar, iar producția 
de lapte se estimează la peste 
4 500 litri pe cap de vacă furaja
tă. Iată doar citeva din cifrele 
record rostite de tînărul inginer 
la marea adunare populară de la 
Pitești, cu prilejul Zilei recoltei.

— Din facultate încă știam că 
voi ajunge Ia Smirna, pentru că la 
Smirna voiam să ajung, la mine 
acasă adică, îmi spune. Produc
țiile erau și atunci destul de ridi
cate, dar Ia jumătate din ceea ce 
obținem acum. Iar acest acum în
seamnă două lucruri j soiuri cît

UN FAPT-TJN OM
mai bune și lucrări de calitate, în 
tot timpul anului. Soiurile ni le 
dă Agrosemul, iar de restul avem 
noi grijă. Smirna are cîteva Ordi
ne ale muncii tocmai pentru gri
ja de care vă spun.

I-am văzut din nou mîinile. 
Miini de țăran descins dintr-o 
arborescentă familie de țărani. In 
cîmp măsoară și nu permite ară
turi mai puțin adinei de 35—36 
centimetri. Semănătorile cu griu 
„Dacia" le urmărește pînă la ca
pătul tarlalei, apoi trece pe la a- 
telierul mecanic unde un SU-29 
așteaptă o piesă de schimb de la 
Piatra Neamț. Schița piesei există 
în setul de documentații. Cinci 
oameni o studiază, o întorc de pe 
o față pe alta. „Nu se poate — 
spune tînărul inginer șef —, tre
buie să ne fi născut neapărat la 
oraș ca să strunjim o piesă atît 
de simplă ?" Spre seară SU-29 
pune sub brazdă primii saci cu 
grîu „Ileana". între timp atelaje
le au scos îngrășămintele de la 
ferma Holstein și le-au întins pe 
cîmp. Arătura pentru însămînță- 
rile de primăvară poate începe. 
Se lucrează în două schimburi, iar 
lumina farurilor taie brazde lăp
toase pînă noaptea tîrziu peste 
brazdele ciocolatii, adinei, trase în 
cernoziomul ialomițean. Tot pînă 
noaptea tîrziu, alături de tracto
riști, îmbrăcat într-o pufoaică nea
gră, îl poți întîlni și pe inginerul 
Berbecel.

Astfel se pregătește la Smirna 
plinea anului viitor. Orzul e de o 
palmă și bate într-un verde in
tens, grîul e sub brazdă și, se 
pare, așa cum au muncit • și cum 
spun smirnenii, va dă în jur de 
6 500 kg la hectar. Un fapt colec
tiv desigur această continuă creș
tere a producțiilor, dar nu e mai 
puțin adevărat că cel care, de 
mai bine de șase ani, coordonea
ză, contribuie direct la realizarea 
acestor producții — mai mari de
cît media pe județ, superioare 
prognozelor de la Direcția agrico
lă — este un tînăr inginer, cu 
mîini de țăran descins dintr-o nu
meroasă familie de țărani. Un om 
al cărui fapt sînt recordurile.

Ne întrebăm adesea 
care este eficiența mun
cii noastre. O întrebare 

firească, izvorînd din responsabilitatea cu care trebuie să ne analizăm 
activitatea de zi cu zi. Răspunsul se află sub ochii noștri, surprins de această 
dată pe șantierele construcțiilor de locuințe din Capitală; e un răspuns 
dintre cele mai concrete, materializat în apartamente suplimentare, în pro
ducția de calitate, în fapte cu care se mîndresc numeroase colective de 
muncă. Și totuși, alături de astfel de răspunsuri, în care este vorba implicit 
despre încadrarea în grafic, despre realizarea în devans a lucrărilor, am mai 
întîlnit și unele situații negative.

a
'li

IN AVANS SAU IN INTIRZIERE — O STARE 
DE FAPT DETERMINATĂ DE CALITATEA MUNCII

In multe cartiere ale Capitalei se predau în aceste 
zile numeroase blocuri de locuințe, înainte de terme
nul planificat. Este vorba despre efectul bunei orga
nizări a muncii, despre disciplina colectivelor de 
constructori, despre corelarea judicioasă a planifică
rii activității proprii cu munca altor colective, dato
rită căreia aprovizionarea cu materiale nu are cu ni
mic de suferit. Iată o parte din blocurile din cartierul 
Colentina, unde se execută u nele finisări, făcînd 
posibilă intrarea locatarilor în apartamente cu o lună 
mai devreme. în același timp, la blocul 18 de pe Bu
levardul Lacul Tei, constructorii stau la taifas într-un

viitor balcon. Au stat șl ieri șl alaltăieri. Șeful de 
echipă, loan Lipșa, ne spune că în ultimele 4 zile s-a 
pierdut prin această ședere o producție în valoare de 
peste 200 000 lei. De astă dată este vorba despre ne- 
livrarea în termenul planificat a necesarului de pa
nouri prefabricate, cu secțiunea F-42, de către între
prinderea „Granitul". Intr-un asemenea ritm de a- 
provizionare — spun constructorii -— în loc să termi
ne blocul Ia sfîrșitul lui 1977, cum se angajaseră, îl 
vor preda cu un an mai tîrziu. Firește, dacă între
prinderea „Granitul" nu va lua imediat măsuri.

CUM SE POATE GRĂBI
MONTAREA UNEI MACARALE?

Macaragiul Marin Albu, din 
cadrul grupului 2 de șantiere 
(Șantierul 4) și-a încrucișat 
brațele și așteaptă. Ar lucra, dar 
nu are front de deplasare cu

utilajul său pe șinele căii. Șeful 
lotului a chemat cu o zi înain
te echipa de liniori, în vederea 
consolidării șinelor, macaraua 
de acest tip fiind foarte sensibi
lă la translație. E adevărat, li- 
niorii au sosit, dar cu o zi mai 
tîrziu și lucrează fără chef. în 
alt punct al Capitalei, un alt co
lectiv de muncitori specializați în 
montări-macarale (Nicolae Oa- 
nă, Gh. Finaru, Ion Cioantă, 
Constantin Marin, Gh. Năstase, 
Ivan Foca și Marin Barbu, toți 
tineri de la I.U.T.) au hotărît să 
grăbească intrarea macaralei in 
funcțiune scurtindu-și din pro
prie inițiativă pauza de prînz. 
La rîndul lor, constructorii le-au 
creat din timp toate condițiile 
pentru montaj : le-au asigurat 
accesul la obiectiv, la calea de 
rulare și au făcut racordul la 
rețeaua electrică.

DISCIPLINĂ 
DE LUCRU 

LA ANTIPOZI

Blocul 110 de pe Șoseaua Co
lentina va avea două tronsoa
ne a cite 44 apartamente fie
care. Subinginerul Marcel Si- 
mota, șef de obiectiv, aprecia
ză că termenul de predare (fe
bruarie 1978) va fi respectat, 
deși constructorii abia s-au în
tors de la niște consolidări de 
clădiri din alte zone ale Capi
talei. Se lucrează neîntrerupt, 
aprovizionarea e bine făcută, 
nici un muncitor nu lipsește 
de la program. Cu jumătate de 
oră mai devreme am surprins, 
însă, pe Bd. Lacul Tei, o „ac
tivitate" la antipod : din 8 oa
meni care săpau o fundație, 
doar unul mai dădea din cînd 
în cînd cu lopata... Și nu era 
decît ora 10 dimineața !...

Importanța acestui Indicator — care exprimă cîți lei producție 
se obțin la o mie de Iei fonduri fixe consumate — decurge din 
faptul că societatea face eforturi mari pentru înzestrarea tehnică 
a unităților economice cu mașini și utilaje la cel mai înalt nivel 
tehnic. In aceste condiții este fireso să existe preocuparea pen
tru ca aceste fonduri să fie recuperate cît mai repede Pentru a 
se obține și un venit net corespunzător continuării procesului de 
modernizare și lărgire a capacităților productive și implicit ridi
cării nivelului de trai. Cu cit valoarea producției realizate la 
1 000 de lei fonduri fixe este mai mare, cu atît putem spune că 
mașinile și utilajele sint folosite cu eficiență mai mare. Obține
rea a cel puțin 1500 lei producție la o mie de Iei fonduri fixe 
este o sarcină de bază a tuturor colectivelor de oameni ai muncii 
din unitățile productive. Realizarea ei presupune reducerea cos
turilor de producție, în primul rind a cheltuielilor materiale, 
reproiectarea produselor, îmbunătățirea tehnologiilor de fabrica
ție, utilizarea rațională a materialelor, extinderea înlocuitorilor, 
valorificarea la maximum a resurselor secundare și a 
deșeurilor, creșterea gradului de utilizare extensivă și inten
sivă a fondurilor fixe, introducerea unui regim sever de econo
misire a mijloacelor materiale și financiare pe care societatea 
le încredințează unităților economice spre autogospodărire.

în județul Ilfov, mecanizato
rii. cooperatorii depun eforturi 
susținute pentru încheierea re- 
coltării porumbului de pe ulti
mele suprafețe rămase. Din 
datele centralizate la direcția 
agricolă în seara zilei de 3 
noiembrie reiese că porumbul 
mai trebuie cules de pe 7 567 
hectare ceea ce reprezintă mai 
puțin de 5 la sută din. prevederi. 
De menționat că orezul, cultură 
ce ocupă în acest județ supra
fața de 4 844 de hectare a fost 
recoltat, treierat si înmagazinat. 
La adăpost se află și producția 
de soia. în unitățile agricole co
operatiste. la aceeași dată, au 
mai rămas de scos rădăcini de 
sfeclă de zahăr de pe supra
fața de 2 000 de hectare, lu
crare care se desfășoară con
form graficelor Încheiate cu 
întreprinderile producătoare. în 
această perioadă forțele umane 
sînt concentrate în principal la 
strîngerea resturilor vegetale și 
transformarea lor în furaje pen
tru animale. Mecanizatorii, după 
ce au încheiat semănatul griu
lui, orzului si furajelor pe în
treaga suprafață prevăzută au 
trecut cu toate forțele la efec
tuarea arăturilor adinei de 
toamnă. Pînă acum această lu
crare s-a executat pe m.ai bine 
de 100 000 de hectare, ceea ce 
reprezintă aproape 33 la sută din. 
prevederi. Cu cele mai bune re
zultate se înscriu consiliile in- 
tercooperatiste din Bolintin, 
Ghimpați. Călugăreni. Peris, 
unde arăturile de toamnă s-au 
făcut pe mai bine de 50 la su+ă 
din suprafața prevăzută. Nu 
același lucru putem spune des
pre consiliile intercooperatiste 
din Horia. Fundeni. Ștefănești, 
Frumușanl, Putineiu, Vînătorii 
Mici, unde datorită nerespectă- 
rii graficului de muncă arăturile 
sint mult rămase în urmă. Așa, 
bunăoară, la consiliul interco- 
operatist Horia. sînt prevăzute a 
se ara zilnic cite 300 de hectare. 
Datorită nefolosirii la capacita
tea maximă a forței mecanice 
din dotare nu se realizează 
decit 180 de hectare zilnic ceea 
ce face ca din suprafața de 
9 052 de hectare pînă acum să 
se tragă brazdă doar pe 1 225 de 
hectare, adică mai puțin de 15 
la sută din suprafața planifi
cată. Cum am mai arătat, acolo 
unde există preocupare din par
tea conducerii, unităților agri
cole. a specialiștilor din aceste 
unități pentru buna organizare a 
muncii, toate lucrările se desfă
șoară în condiții bune și de ca
litate superioară.

Așa de exemplu la cooperativa 
agricolă de producție din Girbovl 
viteza zilnică planificată la 
efectuarea arăturilor este res
pectată întocmai. în fiecare di

mineață 50 de mecanizatori intră 
cu plugurile in brazdă. între ei 
și tinerii Petre Frățilă. Mihai 
Ghinea. Nicolae Ivan, Ion Capră 
si mulți alții care, la sfîrșitul 
zilei de muncă, ce se încheie 
aici seara tîrziu. raportează că 
pe alte 130 de hectare în primă
vară se poate însămința noua 
recoltă. Sint aceiași oameni har
nici care cu două săptămîni în 
urmă, adică în perioada optimă, 
au încheiat semănatul griului și 
orzului pe cele 1 400 de hectare 
prevăzute. Concomitent cu efec
tuarea arăturilor, mecanizatorii 
din Gîrbovi, profitînd de timpul 
bun de muncă din această toam
nă. pregătesc de pe acum tere
nul pentru sfeclă de zahăr, 
lucemă. legume, soia, astfel că 
în primăvară pe aceste supra
fețe se trece o singură dată cu 
grapa reglabilă, după care se 
pot însămința culturile arătate. 
Respectînd întocmai programele 
zilnice de lucru, normele impuse 
de tehnologia fiecărei plante, 
mecanizatorii care își desfășoară 
activitatea in această unitate au 
reușit să execute arături pe 
suprafața de 2 000 de hectare, 
adică peste jumătate din cît tre
buie să se facă. Alături de me
canizatori, tinerii din cooperativa 
agricolă de producție lucrează 
la eliberatul suprafețelor de 
coceni, la strinsul furajelor. în 
alte sectoare ale unității. Pre
ședintele cooperativei agricole 
de aici. Eroul Muncii Socialiste 
Marcel Dobra, ne spunea că 
atît în campania de recoltare a 
porumbului cît și acum, la strîn- 
gerea resturilor vegetale, tinerii 
își aduc un aport deosebit la 
buna desfășurare a lucrărilor. 
Astfel, dacă porumbul a fost 
cules cu zece zile mai devreme 
aceasta se datorește si celL 
peste 300 de tineri care muncesc 
cot la cot cu mai vîrstnicii satu
lui. Printre cei mai harnici se 
numără utecistil loan Necula, 
Marin Zăvoianu. Dumitra 
Coman. Pavel Stoica. Alexan
drina Stoica. Victor Lungu cît și 
cooperatorii Aneta Petcu. Ale
xandru Vasile, Petre Mihai, 
Costache Stoica. Zilnic, peste 
700 de cooperatori tineri și vîrst- 
nici adună acum cocenii de 
porumb de pe ultimele supra
fețe. Cantitățile strinse sînt de
pozitate în sectoarele zooteh
nice ale unității. Din cele 1 723 
de hectare ocupate cu porumb, 
cocenii au fost, adunați de pe 
aproape 1 200 de hectare. Coope
ratorii s-au angajat ca în 4—5 
zile bune de muncă să termine 
strinsul si depozitatul coceni
lor. astfel c.a șl arăturile adinei 
de toamnă să se poată Încheia 
înainte de termenul prevăzut.

OVIDIU MARIAN

TINERII LA SFAT
GOSPODĂRESC

CU CANDIDAȚII LORjos ilustrează elocvent dinami
ca producției, a productivității 
muncii și, implicit, a volumului 
producției la mia de lei fonduri 
fixe :

întreprinderea „1 Mai" din 
Ploiești și-a extins, an de an, 
capacitățile productive, produc
ția crescînd, firesc, într-un ritm 
Corespunzător. Tabelul de mai

INDICATORUL 1974 1975 1976

Valoarea medie a fondu-
rilor fixe (procente) 100 109,6 123
Producția globală (procente) 100 114,3 142,9
Productivitatea muncii (procente) 100 113 138,4
Producția globală la 1 000
lei fonduri fixe (lei) 1 706 1 779 1 808

Se poate observa faptul că 
sporirea producției este supe
rioară creșterii volumului mij
loacelor fixe precum și faptul 
că creșterea productivității mun
cii, este cea care a determinat 
în mod esențial sporirea volu
mului producției globale, precum 
și a celei raportate la mia de lei 
fonduri fixe. Despre căile folo
site ne vorbește tovarășul ing. 
Mihai Mateescu, șeful serviciu
lui organizarea producției :

„Este vorba, în primul rind, 
de introducerea progresului teh
nic îndeosebi prin dispozitivele, 
utilajele și agregatele realizate 
prin autoutilare. în al doilea 
rind, se cuvine menționată ac
țiunea de profilare și speciali
zare a secțiilor pe anumite sub- 
ansamble sau subproduse, si or
ganizarea de linii de prelucrare 
în flux, cum sint linia de axe

cardanice. linia de pistoane și 
altele. O măsură eficientă 
s-a dovedit a fi și reducerea 
în mod corespunzător a persona
lului din activitățile indirect 
productive, îmbunătățirea tran
sportului intern, mecanizarea u- 
nor lucrări de Incărcare-descăr- 
care. Firesc, o influență deose
bită asupra sporirii volumului 
producției la mia de lei fonduri 
fixe a avut-o și o are, în con
tinuare, folosirea mai bună a 
parcului de mașini și utilaje 
din dotarea întreprinderii. Tre
buie să arătăm că în acest an 
indicele de utilizare a mașinilor 
unelte a ajuns la 85 la sută, 
față de numai 77,5 în 1976. în 
acest an, scontăm pe obținerea 
unui volum de producție de 
aproape 2 000 lei la mia de lei 
fonduri fixe."

Reacții în lanț pe drumul 
contractelor neonorate

TAȘCA-BICAZ i Livrați-ne urgent utilajele restante I
Viitorii cimentiști de te T*șc* nu vor putea livra nici o ton» de ci

ment înainte de sHrșitui acestui an dacă cele 1 030 tone de utilaje res
tante nu vor sosi aici In următoarele zile. „Un termen scurt, presant 
ae care depinde continuarea montajului, începerea probelor" (ing Con- 
atantin Crețu, directorul C.L.A. Tașca). „Dacă ne sosesc toate utilajele 
de la întreprinderea mecanică CIuj-Napoca, I.M.G.B.. „2J August" 
București, „Independența" Sibiu ne vom Înscrie in graficele de mon
taj. Este o chestiune foarte urgentă, dar, din păcate, ln locui utilaje
lor primim mal alea adreae...". (ing. Gh. Moraru, șeful Șantierului

I.M. CLUJ-NAPOCAi

„Mal avem 400 to
ne de trimis la Taș
ca. 16 tone la Bucu
rești, 5 tone la A- 
leșd. Toate cele 400 
tone de confecții me
talice pentru combi
natul de lianți și az
bociment au fost 
realizate șl blochea
ză căile de acces din 
întreprindere, ocupă 
spațiile din jurul ha
lelor. Avem două 
trailere pentru trans
porturi agabaritice.

Am cerut de citeva 
ori de la I.T.A. Cluj 
un număr mai mare 
de tnailere. dar pro
misiunile care ne-au 
fost oferite nu ne-au 
ajutat cu nimic". 
(Adrian Groza, ser
viciul producție).
I.M.G. BUCUREȘTI i

„Ieri (3 XI n.n.) am 
terminat coroana 
dințată pentru meca
nismul de acționare 
al cuptorului de 3 000

tone. De ce așa de 
tîrziu ? O explicație 
ar fi aceea că me
canismul este pentru 
prima oară produs 
în. țară, iar asimila
rea lui ne-a luat des
tul de mult timp. Tot 
față de Tașca sîntem 
în restanță cu tubul 
morii de ciment și 
făină. Mîine începe 
montarea plăcilor da 
blindaj iar săptămî- 
na viitoare Tașca 
poate trimite traile- 
rul". (Sever Rolea, 
serviciul desfacere).

Grupaj realizat de : VIRGIL SIMION, PAVEL PERFIL, 
DRAGOMIR HOROMNEA, DAN VASILESCU

(Urmare din pag. I)
Dar candidații obștii nu se 

prezintă în fața alegătorilor cu 
cărțile de vizită în alb și nici 
nu li se acordă încrederea doar 
pentru ceea ce promit în adună
rile din aceste zile că vor face 
de-aici înainte. Ei sînt reco
mandați deja de fapte anterioa
re, de calități demonstrate cu 
prisosință. Satele din compo
nenta orașului Cimpeni. răsfi
rate pe coclaurile Apusenilor, au 
fost ani de zile bătute cu pasul 
de către învățătoarea Laura Bud 
în acea nobilă misiune a dască
lilor noștri de răspindire a cul
turii șl civilizației. Dar ea este 
în același timp si secretară a 
organizației de partid, și pro
pagandistă la învățămîntul po
litico-ideologic. și deputată în 
consiliul popular orășenesc și 
toate aceste atribuțiuni și le în
deplinește cu pasiunea șl con
știinciozitatea intelectualului co
munist. a cetățeanului de rind 
care aspiră cu cea mai mare în
flăcărare la prosperitatea me
leagurilor sale. Satele Boncești, 
Dealul Bistrei. Motorăști din. 
raza ei de activitate au fost me
reu fruntașe în ultima vreme la 
acțiunile gospodărești, la con
tractarea și achizițiile de pro
dusa agricole și animale către 
stat. în activitățile cultural-ar- 
tistice. Despre tehnicianul Ion 
Burz, șeful centrului de distri
buția a energiei electrice din. 
oraș, tinerii spun ră a adius cu 
mîinile lui. numai în ultima le
gislatură, lumina electrică în 
peste 300 de case din aceste 
sate. într-adevăr, numai din 
1971 încoace au fost electrifica
te aici opt localități si mai toate 
lucrările au fost făcute de Ion 
Burz. în fruntea echipei sale de 
15 electricieni. In fruntea acelo
rași tineri inimoși care zi șl 
noapte stau de veghe, aici în 
Tara Moților, ca lumina și ener
gia electrică să nu se întrerupă 
nici un moment, pentru a inter
veni cu cea mai mare operati
vitate, în cele mai îndepărtate 
șl greu accesibile locuri pentru 
a remedia avariile atunci cînd 
apar. Vine apoi vorba despre te
lefonista Felicia Pătraș. care 
candidează pentru prima dată în 
alegerile de deputați. Ce fapte 
îi sînt amintite ? A trecut din 
casă în casă prin Cimpeni. con- 
vingind numai în ultimele luni 
mai bine de șaizeci de cetățeni 
să-și instaleze posturi, telefoni
ce. pentru că. odată cu celelal
te semne ale civilizației ce au 
pătruns definitiv în anii socia
lismului pînă în cele mai în
depărtate colturi ale tării, tele
fonul a devenit si el o utilitate 
a traiului si confortului modem. 
Comuna Certege a fost telefo- 
nizată de curînd si Felicia Pă
traș are bucuria de a face în 
fiecare zi tot mai multe legături 
prin cablu între casele moților 
81 țară. In cartierul în care lo

cuiește se remarcă prin aceiași 
osteneală de a fi mereu in frun
tea acțiunilor gospodărești.

în întîlnirea candidatilor cu 
alegătorii lor din Cimpeni, se 
vorbește însă nu atit despre ca
litățile morale. politice și de 
buni organizatori ale candidati
lor. pentru că ele sint, cum 
spuneam, de mult cunoscute, cît 
despre ceea ce trebuie să se 
facă de aici înainte : terminarea 
mai repede a complexului co
mercial și hotelier aflat în lu
cru. grăbirea ritmului pe șantie
rele noilor locuințe, extinderea 
canalizării orașului și a intro
ducerii apei în toate gospodării
le. Se discută mult, cu chibzuin
ță despre pregătirile pe care 
trebuie să le facă orașul Cim
peni în vederea începerii foarte 
curînd a lucrărilor de amploare 
la exploatarea minieră Roșia — 
Poieni care va determina mari 
transformări și înnoiri în întrea
ga zonă. Pregătirea forței de 
muncă, construcția altor blocuri 
de locuințe și alte obiective so- 
ciial-culturale se vor face nu 
numai cu participarea întreprin
derilor de specialitate dar șl cu 
aportul fiecărui cetățean în 
parte.

Gînduri. fapte, aspirații ase
mănătoare am consemnat și în 
alt orășel moțesc din apropiere: 
Zlatna. Sistematizarea, ampla
sarea și construcția noilor blo
curi de locuințe, măsurile de 
combatere a poluării. înfrumu
sețarea continuă a orașului sînt 
subiecte firești ale dezbaterii. 
Despre unul dintre candidații 
lor — actualul primar, tovarășul 
Gal Francisc, pînă un demult 
activist U.T.C.. nu numai tinerii 
dar toți cetățenii au cele mai 
frumoase cuvinte. „A făcut în 
citeva luni de cînd este primar 
— spun ei — mal mult decît 
alții în cițiva ani". Si concreti
zează citeva fapte: a început de 
curînd schimbarea sistemului de 
încălzire centrală în instituții si 
blocuri, folosindu-se în locul 
combustibilului lichid, fumul și 
gazele de la coșurile uzinei me
talurgice, care pînă acum se 
pierdea în aer. și prin care' se 
economisesc anual peste 500 
tone de motorină: prin antrena
rea cetățenilor la construcția 
blocurilor de locuințe, ritmul de 
lucru de 20 apartamente pe an, 
cit reușeau pînă acum con
structorii cu forța lor de muncă 
insuficientă. s-a ajuns la un 
ritm de o sută de apartamente 
pe an; intensificarea activități
lor educative și cultural-artisti- 
ce in cadrul Festivalului națio
nal ..Cint-area României" etc.

Vorbind despre candidații lor, 
despre înfăptuirile de pînă acum 
și mai ales despre ceea ce con
sideră ei că trebuie întreprins 
de aici înainte, cetățenii, tiperi 
ș'i vîrstnici, se angajează de fapt 
să fie cei dinții care să pună 
umărul la buna gospodărire, la 
dezvoltarea și înfrumusețarea 
propriilor lor localități.
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Dumitru Fărcaș intr-un recital poate unic în cariera sa : in sala de apel a minei Dilja, cintînd pentru prietenii săi mineri ; Corul de cameră „Rapsodia" al cadrelor didactice de la Școala generală nr. 5 din Petrila ; Echipa de dansuri din Valeo Jiului

Mineri $■ interpreți

IN SALA
DE APEL

A
ici, la gura minei Dîlja, situată în muntele care se-nalță 
deasupra Petroșanilor, în fapt de zi, se petrecea un 
lucru neobișnuit. Minerii, după șutul din schimbul trei, ie
șeau la suprafață din adîncurile pămîntului și se-ndreptau 

spre sala de apel, li chema curiozitatea, bucuria, dorința de a trăi 
cîteva momente de împlinire spirituală, de înălțare sufletească, prin 
muzică și poezie patriotică, prin arta ce-și are obirșia existenței in 
chiar miezul acestui pămînt strămoșesc, în tradițiile de luptă ale po
porului, în istoria, talentul și creația maselor muncitoare. Poezia și 
muzica angajată s-au simțit, la rîndul lor, în cel mai autentic cadru 
de receptare și manifestare, în climatul muncii pline de abnegație.

Pentru că mulți dintre oamenii aceștia care strămută munții din 
loc, pentru ca să dea țării, industriei, sîmburele de foc continuu, 
cărbunele, pentru că mulți .dintre minerii tineri și mai vîrstnici _n-au 
putut fi prezențî, joi seara, în marea sală a Casei de cultură din 
Petroșani, la spectacolul organizat de ziarul nostru în^ cadrul tradi
ționalelor manifestări „Serbările Scînteii tineretului", poeții, ac
torii, interpreții de muzică folk și de muzică populară românească 
s-au dus la locul lor de muncă să-i aștepte, la ieșirea din șut, așa 
cum n-au mai fost așteptați niciodată, cu cîntecul și versul, spre a 
le cinsti munca, eforturile, realizările. Întreaga desfășurare a mani
festării a avut secvențe emoționante, de un impresionant inedit. 
Sala de apel, acolo unde se adună înainte de a coborî în adîncuri 
— o încăpere uriașă cît o sală de sport — a devenit, ad-hoc, sală 
de spectacol. Fără bănci și fără scenă, fără o ținută aleasă. Toată 
lumea stătea în picioare, minerii, in cunoscutele lor costume, . cu 
lămpile și straițele de merinde peste umăr, stăteau neclintiți și 
ascultau, trăiau clipe de profundă emoție artistică, de încîntare, 
emoția și bucuria pe care nu ți le poate rezerva decît arta adevă
rată, arta angajată. Și era prezent, la spectacolul nostru, întreg co
lectivul, erau cîteva sute de mineri. Alături de directorul Ion Vasi- 
lescu, de inginerul șef al minei, Grigore Grăjdan, se aflau tinerii 
mineri Duda Gh. Ștefan, Palfi losif, inginerul miner Petru Mucenic, 
artificierul Dull Vasile și mineri vîrstnici, aflațî în pragul pensiei, cu 
peste trei decenii de viață și muncă în subpămint, între aceștia și 
Bura Brutus, subinginer, care din 1940 a luptat, împreună cu orta
cii săi, pe drumurile care încep și se termină acolo, în adîncurile de 
adine, ca să zidească sub soarele înflăcăratuiui August temelii de 
neclintit lumii noi.

Cadrul neobișnuit șl spectatorii înșiși au fost, la rîndul lor, un 
stimulent tonic pentru mesagerii artei care, mișcați profund de pri
mirea făcută, și-au dat, mai mult ca oricînd și oriunde, măsura ta
lentului și înaltei lor măiestrii artistice. Ei nu vor uita desigur că 
atunci cînd Dumitru Fărcaș, inegalabilul interpret al cîntecului ar
delenesc, sau cînd solistele Florica Ungur și Elena Merișoreanu, fiice 
ale acestor plaiuri de datini și legendă, aduceau prin graiul cin- 
tecului crîmpeie din munca, viața și trăirea for lăuntrică, chipurile 
aspre, marcate de efort, ale acestor oameni suiți spre lumină, din 
adîncuri, în acele ore ale dimineții, au devenit pline de zîmbet, iar 
ochii li s-au umezit, ca semn al nețărmuritei sensibilități și bucurii. 
Poemul „Minerii”, scris special pentru acest eveniment și recitat de 
poetul Corneliu Vadim Tudor, compozițiile muzicale „Bade Ioane", 
„Proverbe" prezentate de însuși autorul lor, interpretul de muzică 
folk Mircea Vintilă, secvențele melodice sugestiv intitulate „De 
ziua lor" șl datorate altor doi interpreți de muzică tînără, membri 
ai cunoscutei formații vocal-instrumentale „Savoy", Marian Nistor și 
George Mitrea, ca și poemul recitat de actorul George Paul Avram 
de la Teatrul Național din București s-au constituit într-un mesaj de 
înaltă vibrație patriotică pe care ascultătorii l-au primit cu inima 
și, deopotrivă, cu conștiința. Un tablou al vieții noastre de fiecare zi,' 
cu oamenii aceia pietroși, căliți în muncă, deveniți atît de sensibili 
și receptivi în fața evenimentului artistic pe care-l trăiau, ei, 
minerii, fii ai clasei muncitoare care, împreună cu întregul popor, 
sub conducerea eroicului nostru partid comunist, zidesc România 
prezentului și viitorului.

Specta^tori^noș tri
cititorii noștri,

prietenii noștri
• ION. PORU — miner : 

D-apoi eu vă rog să scrieți 
acolo la jurnal că dau o tonă 
de cărbune in plus. Mare 
bucurie ne-o făcut omul a- 
cesta și torogotul lui. cu care 
ne-ați așteptat aci, la ieșirea 
din șut. Mai frumos lucru 
nici că se putea face. Am să 
țin minte in fiecare zi cînd 
voi intra în mină cîntecul ce 
ni s-a zis astă-dimineață.

• ION MOGA — miner : 
Cum să vă spun, eu mi-s 
om încercat, că doară.de ani 
de zile lucru acolo jos sub 
pămint și treaba asta te pune 
la încercări nu glumă, dară 
uite că am lacrimi in coltul 
ochilor. Mi-o fost așe mare 
bucurie, că nu mi-am putut 
stăpini inima.

• AUREL PREDOIANU — 
vagonetar : Eu, drept vă 
spun, n-am crezut cînd am 
auzit că aci in sala de apel 
ne așteaptă, așe cu noaptea 
in cap. niște artiști de la 
București care să ne cinte și 
să se bucure cu noi ca și azi 
ne-a-m făcut planul. Nu nu
mai că nu am auzit să mai 
fi fost vreodată cineva să 
cinte și să recite poezii, in 
mină, sau să-i aștepte pe mi
neri la gura puțului, dară mă 
gindeam eu, 'cum să poată ei 
da spectacol așe fără scenă și 
cortină, fără cite toate de la 
Casa de cultură. Acuma că 
s-a putut eu vă spun ca mai 
frumos concert n-am văzut. 
Nu de alta dar v-am sim
țit apropiați, parcă de aici de 
la mine, nu ca pe scena unde 
oricum este altceva. Toți or
tacii aci' de față vă mulțu
mim din suflet și dacă mai 
aveți vreme, să mai venlți, 
că atunci om ști despre ce-i 
vorba și-om fi și mai mulți. 
Ne-om aduce și pruncii și 
nevestele.

• PETRE MUCENIC — 
Inginer : Și eu vreau sa spun 
că spectacolul a fost frumos, 
dar mai ales deosebit. Ase
menea bucurii ar trebui să se 
tntimple mai des. Ii cunosc 
bine pe oamenii aceștia, pe 
mineri. Ei știu să se bucure

din toată inima In fața fru
mosului și acolo in adîncuri, 
așa cum spunea cineva in 
'urmă cu cîteva clipe, cinte- 
cul de astăzi le va lumina 
multe zile gindurile.

• BURA BRUTUS — sub
inginer : Am 33 de ani de 
cind lucrez in mină, peste o 
lună mă pensionez, mă des
part cum s-ar zice de mine
rit, și pot să vă spun ca a- 
semenea lucru frumos n-am 
trăit încă pină acum. Mulțu
mesc „Scînteii tineretului", 
al cărei cititor sint de ani și 
ani, pentru frumoasele clipe 
de muzică și poezie pe care 
mi le-a oferit, mie și ortaci
lor mei, înainte de ziua cind 
spun și noroc bun, dar și ră-

opinii despre 
cele două 
spectacole

mas bun minei unde mi-am 
petrecut cea mai mare parte 
din viață.

• EUGEN COSMA — lă
cătuș de mină, secretarul co
mitetului organizației U.T.C. 
de la I. M. Petrila : Specta
colul pe care l-am vizionat în 
această seară, tn sala Casei 
de cultură — de fapt specta
colele, pentru că prin conți
nutul programului, prin va
rietatea genurilor artistice, 
am asistat la mai multe 
spectacole — a fost deosebit 
de frumos, poate cel mai mi
nunat din cite am văzut aici 
la noi in Vale. Pentru tinerii 
mineri, pentru toți tinerii 
din municipiul Petroșani, in- 
tilnirea cu poezia, cu muzica 
șt dansul sint tot atitea pri
lejuri de mare bucurie. 
„Scînteia tineretului", invi
tații ei ne-au oferit un ase
menea moment de neuitat.

• ION MORAR — student 
la Facultatea de instalații și 
mașini miniere din cadrul 
I. M. Petroșani : Doresc din 
tot sufletul să mai văd ase
menea spectacole aici la Pe
troșani. A fost o seară in care 
muzica și poezia nu stăpînit 
totul, în care ne-am simțit ca 
în cele mai înălțătoare clipe 
ale vieții noastre.

• SILVIA PUȘCAȘ — în
vățătoare : Un spectacol 
foarte reușit, complex, de la 
început și pină la sfirșit e- 
moționant, educativ, o mani
festare de la care se pleacă 
cu sufletul înnobilat de cele 
mai alese sentimente,

• CONSTANTIN LEVIS- 
CHI — mecanic auto la auto
baza I.T.A. Petroșani : Este 
pentru a doua oară cind vin 
la „Serbările Scinteii tinere
tului". Am văzut și primul 
spectacol din acest ciclu de 
manifestări dedicate Cente
narului Independenței de stat 
a României, organizat anul 
trecut in amfiteatrul dacic de 
la Costești. Și acum ca și a- 
tunci am fost profund impre
sionat. Este de remarcat nu 
numai talentul actorilor, al 
soliștilor și poeților care e- 
voluează pe scenă, dar și 
grija cu care este alcătuit re
pertoriul, conținutul de idei 
al programului’, in egală mă
tură artistic, patriotic și po
litic, trăsături pe care le 
transmit toate piesele pre
zentate.

• ION SCUNȚA - militar 
în termen : Mi-a plăcut mult 
acest spectacol și, ușa cum au 
spus și colegii mei, doresc să 
mai veniți in Valea Jiului.

• DORIN FURDUI — elev 
la Școala generală nr. 6 Pe
troșani : Am citit in ziar 
despre „Serbările Scinteii ti
neretului" și cind am auzit 
că vor avea loc aici la noi am 
așteptat cu multă nerăbdare 
și emoție evenimentul. Cu a- 
celeași sentimente, poate 
chiar mai puternice aș aștep
ta și o a doua intilnire cu a- 
cest spectacol deosebit de 
valoros și educativ.____ y

IN SALA ARHIPLINĂ A CASH DC CULTURĂ DIN PCTROȘANI

PESTE 1000 DE OAMENI, 
mineri, elevi, studenti, 

AII CiNTAT ÎMPREUNĂ Cil CEI DE PE SCENĂ 
IMNUL DE STAT AL ROMÂNIEI SOCIALISTE

Cea de-a VIII-a ediție a tra
diționalelor manifestări, a căror 
popularitate este demult consa
crată sub denumirea de „Serbă
rile Scînteii tineretului", a avut 
loc. joi seara, în Valea Jiului. 
Cum se știe, pină în prezent 
cenaclul nostru, al „Scinteii ti
neretului", care a luat ființă cu 
mai mulți ani in urmă, a reali
zat, de-a lungul existenței sale, 
un . itinerar foarte lung și di
vers, pe traseul căruia se află 
colective de tineri, de oameni 
ai muncii din mari unități și de 
pe platforme industriale, de pe 
șantiere, iar în acest an, al cen
tenarului Independenței, sub ge
nericul „La trecutu-ți mare, 
mare viitor", a realizat emoțio
nante evocări la locuri și monu
mente istorice, simbol al luptei 
poporului român pentru inde
pendență și neatîrnare, pentru 
libertate națională și dreptate 
socială.

De data aceasta, într-un cadru 
inedit, invitații „Scinteii tine
retului" —- tineri poeți și actori, 
interpreți de muzică tînără și 
muzică populară românească — 
s-au întîlnit cu tineretul din 
Valea Jiului, joi seara, la Casa 
de cultură din Petroșani. O in
tilnire în aceste locuri făuritoare 
de istorie, o istorie a trecutului, 
o istorie a prezentului socialist, 
de înfăptuiri remarcabile, o is
torie a viitorului comunist al 
patriei, plină de cutezătoare as
pirații și idealuri. Am mers în 
Valea Jiului să cinstim prin 
poezie și cintece patriotice prin 
secvențe de artă adevărată 
munca și realizările minerilor, 
succesele pe care le obțin 
aceștia în producție, în activi
tatea lor de zi cu zi. Spectaco
lul cultural-educativ, la care 
într-o sală arhiplină au asistat 
peste o mie de tineri, mineri, 
elevi, studenți și militari, a fost, 
cu alte cuvinte, așa cum e. firesc 
să-i spunem, un spectacol al 
muncii și creației. Printre 
protagoniștii manifestării din 
această seară de neuitat se 
aflau tineri poeți, tineri actori 
ai primei scene românești, cu
noscute formații și reputați in
terpreți de muzică ușoară și 
populară românească, precum și 
reprezentanți de frunte ai miș
cării artistice de amatori . din 
Valea Jiului, care au prezentat 
un spectacol unitar, fluent, me

nit să satisfacă într-o cit mai 
mare măsură exigențele artis
tice. preferințele și gusturile au
ditoriului.

Timp de tref ore și jumătate, 
spectatorii au aplaudat o suită 
de micro-recitaluri. Momentul 
cu cea mai mare încărcătură 
emoțională l-a constituit into
narea de către întreaga asis
tența. pentru prima oară într-un 
asemenea cadru, a noului Imn 
de Stat al Republicii Socialiste 
România, simbol al existenței 
noastre in timp, al devenirii 
noastre comuniste.. Cintece de 
o adincă vibrație patriotică, pre
cum „Imnul minerilor", „Slăvim 
Partidul Comunist Român", 
..Frumoasă țară, dulce Românie" 
a interpretat, in continuare, co
rul de cameră „Rapsodia" al 
cadrelor didactice de la Școala 
generală nr. 5 din Petrila. diri
jat de Vladimir Ureche. Actorii 
George Paul Avram, de la Tea
trul Național, și Florina Luican, 
de la Teatrul „Ion Creangă" din 
Capitală, au recitat versuri în
chinate patriei, poporului și 
partidului. Momentul poetic a 
fost fericit completat cu creații 
originale, datorate poeților din 
generația tinără : Corneliu Va
dim Tudor a citit poemul „Mi
nerii", scris pentru acest prilej, 
ca și Ion Pascal Vlad și Mircea 
Bujorescu. membri ai cenaclului 
literar „Panait Istrati" din loca
litate. Muzica tînără a fost re
prezentată de formațiile Ateneu
lui tineretului din Petroșani, 
precum și de o tînără debutantă 
la „serbările" noastre. Sanda 
Munteanu. Dar un moment de 
virf al spectacolului a fost acela 
în care a evoluat cunoscutul și 
apreciatul compozitor și inter
pret de muzică folk, Mircea 
Vintilă. solicitat, de sală, in re
petate rinduri. să cinte propriile 
melodii, intrate de mult în re
gistrul preferințelor tineretului. 
Secvențele de satiră și umor 
ale serii au .fost susținute, cu 
aplomb și măiestrie, de actorul 
Geo Costiniu. de la Teatrul 
Ciulești, Din tezaurul cîntecului 
românesc au prezentat nemuri
toare melodii — jocuri, cintece 
ardelenești, minerești și momir- 
lănești — Ansamblul folcloric al 
Văii Jiului — dirijor Gh. 
Popa —; și soliștii săi, iar echipa 

Pagină realizată de : VASILE CĂBULEA, NICOLAE MILITARII, 
I D. CUCU și O. plecAn

de dansuri a evoluat in fața 
publicului cu o frumoasă suită 
oșănească. De o distincție aparte 
in contextul cîntecului și ritmu
lui acestui pămint .românesc 
,s-au bucurat programele susți
nute de două interprete de 
aleasă reputație in țară și peste 
hotare : Florica Ungur .și Elena 
Merișoreanu. Invitat de onoare 
al tinerilor mineri din Valea 
Jiului a foșt inegalabilul inter
pret Dumitru Fărcaș. bardul 
cîntecului transilvan, care prin 
sunet și vers iți trezește simță
minte nebănuite și mai presus 
de orice iți împlinește înaltul 
sentiment al iubirii de țară și 
de respect pentru istoria po
porului. Baladele, marșurile, 
imnurile, doinele, țarinile și în- 
vîrtitele lui Dumitru Fărcaș 
n-au asemănare, cum riurile 
Carpaților se deosebesc unul de 
altul, avindu-și fiecare izvorul 
și albia lui, așa și Mitru. cobo- 
ritor din. Apuseni, rămine o per
sonalitate distinctă a cîntecului 
popular românesc. Un aport de
osebit la reușita tablourilor de 
muzică populară românească l-a 
avut ăcordeonistul Constantin 
Bordeianu, de la Filarmonica de 
stat din Sibju, care a asigurat 
un excelent și stimulator acom
paniament al tuturor soliștilor.

Un program special, de creații 
originale și șlagăre internațio
nale, a prezentat. în finalul spec
tacolului, formația vocal-instru- 
mentală „Savoy" a Ansamblu
lui U.T.C.. compusă din : Ma
rian Nistor — conducător, chi
tară, voce : George Mitrea — 
percuție, chitară, voce ; Nicolae 
Rotărcscu — baterie, voce ; Io
nel Sanioilă — ehitară bas, 
voce : Ionel Orban — orgă, 
blockflote, voce.

Plecind din Valea Jiului, de la 
niște gazde atit de primitoare 
și care s-au dovedit cunoscă
tori de artă și setoși de fru
mos — minerii care dau țării 
cărbune —- nu uităm să adre
săm celor care ne-au sprijinit 
în organizarea și desfășurarea 
originalei noastre manifestări, 
organelor locale de partid și ale 
U.T.C.. invitaților noștri și pro
tagoniștilor spectacolului, ca și 
spectatorilor cele mai fierbinți 
mulțumiri și urări de sănătate 
și neintirziată revedere.

doar%25c4%2583.de
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Nume de legendă, de aprige 
încleștări, nume de victorie. 
Acum un secol întreaga suflare 
românească trăia cu acest cu- 
vint pe buze și in suflet.

In itinerarul eroic al indepen
denței noastre, bătălia pentru 
Rahova, din acel început de no
iembrie, rămine în orizontul isto
riei ea o piatră de hotar pe 
drumul străvechi al luptei pen
tru neatirnare. Un act de justi
ție săvîrșit prin tăria armelor 
și sub semnul atitor veacuri de 
jertfe și sacrificii luminate de o 
uimitoare tenacitate și încre
dere in idealurile demnității și 
onoarei ponorului român. Căci, 
atunci, la Rahova, ca si in atîtea 
alte locuri de bătălie, în cum
păna înfruntării cu dușma
nul, mai presus de viață 
sau moarte, cei ce au ridicat sus 
și curajos tricolorul au așezat 
demnitatea și onoarea tării. Din 
aceste înalte aspirații și-au tras 
seva neasemuita lor bravură, re
cunoscută și lăudată chiar și de 
dușmanii pe care vitregia vre
murilor ni i-au pus in drumul 
spre noi inșine și spre indepen
dență, virtutea patriotică a 
dăruirit de sine Pe care s-a în
temeiat edificiul României libe
re și unite.

La Rahova au luptat ostașii.

A‘ luptat însă poporul, in între
gul său. Frontul a fost Tara. 
Cea de acum 100 de ani. Dar și 
aceea de acum cinci veacuri, un 
mileniu, două milenii — de la 
strămoșii daci. $i a fost si Tara 
de mai apoi, Țara de azi.

Această uriașă acoladă deschi-

In curînd vă veți întoarce in 
țară, purtind fiecare scris faptul 
său, virtutea sa de oștean și 
devotamentul lui pentru patrie... 
Atunci cind veți ajunge la cămi
nele voastre, in orașele, satele 
și cătunele in care v-ati născut, 
veți spune părinților, fraților.

RAHOVA -
acum un veac...

să spre timp, in care prezentul 
„1877“ a îmbrățișat cu fervoare 
trecutul și viitorul, trăia lucid 
in conștiința celor ce au făurit 
independenta națională. La 
hova și Plevna, Smirdan 
Vidin.

„Povestea faptelor mărețe 
trecutului 
gățit-o cu 
mai puțin 
și cartea 
din neștersele ei 
acestor fapte alături de 
vostru.

făcut

Ra- 
ori

ale 
vostru, voi ați îmbo- 
povestea faptelor nu 
mari ce ați 
veacurilor va 

foi

săvirșit, 
■păstra 

numele 
numele

amin- 
mărire

rudelor voastre ce ati 
pentru țară.

Bătrinii vă vor asculta 
tindu-și din vremile de 
ale neamului românesc de care
din moși-strămoși au auzit.

Tinerii vor vedea in voi 
exemplul însuflețit al datoriilor 
viitoare, iar măreața figură a 
României va privi mindră și li
niștită că veșnică-i va fi viața, 
pe cit va avea fii cu inimi calde 
și brațe voinice ca ale voastre."

Sint cuvinte rostite atunci, in
tr-un Ordin de zi. Sint cuvinte

pe care veacul ce a trecut le-a 
ridicat la rangul de simbol, 
tocmai de aceea in ele 
sim și noi, cei de azi. 
dovedim bravura prin 
de ridicare a României 
vilizație și progres, 
de datoriile noastre comuniste, 
cuprinzind viitorul in ceea ce 
facem și vom mai face pentru 
patria căreia ii aparținem, recu- 
noscindu-ne firesc și legitim in
tr-un efort de virstă 
dedicat întotdeauna, 
de orice, demnității 
ții tării.

Rahova, acum un 
România, astăzi.
O sută de ani în 

petrecut citeva generații de fii 
ai acestui pământ, perpetuînd 
in inimă și gind, in faptă și 
ideal, perenitatea gloriei de o 
lupta și munci pentru România.
Asemenea luptătorilor de la Ra

hova. singura răsplată la 
aspirăm este aceea pe 
stau ferm sprijinite existenta și 
progresul patriei. Asemenea 
lor, celor de acum un 
veac, România poate conta pe 
devotamentul nostru, al celor 
care, construind socialismul, 
sintem gata să facem totul pen
tru înflorirea ei în libertate 
demnitate.

TRAIAN GANJU

și 
ne regă- 
care ne 

munca 
spre ci- 

insuflețiți

milenară, 
mai presus 
și libertă-

veac...
care s-au

care 
care

O temă pasionantă a filozo
fiei contemporane, incitantâ la 
dialog prin chiar simpla ei 
enunțare este, fără nici o în
doială, problematica libertății 
umane. Chiar dacă gîndirea fi
lozofică a abordat. într-o moda
litate sau alta, direct sau indi
rect, diferitele aspecte ale posi
bilității de realizare a libertății 
indiyiduale si sociale încă din 
ultima perioadă a antichității 
(un recent studiu al prof. univ. 
Petre Botezata situează debutul 
acestor preocupări în epoca ele
nistică) rămîne un adevăr in
contestabil că problema ca atare 
a devenit un subiect prioritar, 
o adevărată piatră de încercare 
a valențelor practice ale filozo
fiei abia odată cu apariția mar
xismului, a celorlalte sisteme 
contemporane preocupate de 
destinul omului.

Cartea lui D. N. Zaharia nu-și 
propune să abordeze tema li
bertății umane în întreaga ei 
complexitate, în varietatea co
pleșitoare a modurilor în care 
ea a fost tratată. Considerînd, 
așa cum este si firesc, suficient 
de cunoscute principalele puncte 
de vedere exprimate în această 
direcție, autorul surprinde un 
aspect controversat, mai puțin 
cercetat în implicațiile lui, și 
anume incidența sferelor de re
ferință a trei concepte care, în 
ciuda unității lor funciare, au 
fost adesea abordate într-o ma
nieră unilaterală : libertate, res
ponsabilitate, decizie. Este sem
nificativ faptul că libertatea a 
fost privită prin prisma respon
sabilității, mai ales în acele pe
rioade ale istoriei umane în care 
s-au produs adevărate seisme 
sociale, conflagrații mondiale, 
prăbușirea din temelii a unor 
sisteme de valori și înlocuirea 
lor cu altele. Lecția de tristă $1 
dureroasă amintire a celor două 
războate mondiale din acest se
col a determinat o recrudescen-

tă acută în această privință. 
Existențialismul a fost printre 
primele sisteme de gîndire filo
zofică contemporane în care 
problema responsabilității a fost 
ridicată la rangul unui subiect 
fundamental de meditație. Ma
niera inoperantă de situare a 
responsabilității la granița „con
flictului" dintre libertățile indi
viduale a condus, însă, acest 
demers într-un impas categoric, 
astfel că ampla lui desfășurare 
ideatică nu a avut alt merit de
cit acela de a trage un semnal 
de alarmă.

O rezolvare de principiu, ca
pabilă în același timp de a păși

CARTEA 
social-politică

■K. *

Subredacția elevilor din Iași vă invită

INSTRUCTORUL UTECIST INVĂȚAMINT

ferm pe tărîmul practicii socia
le, poate fi găsită numai în ca
drul filozofiei marxiste, care în
țelege responsabilitatea într-un 
mod similar celui în care a fost 
pusă si rezolvată, încă de către 
clasici, problema libertății. Pen
tru că, în măsura în care liber
tatea este o chestiune de prac
tică socială — si marxismul a 
dovedit din plin că, de fapt, ea 
nici nu se poate rezolva altfel, 
— răspunderea realizării ei 
efective revine fiecărui individ 
în parte care trebuie să se ridi
ce prin conștiința aa. la nivelul 
de receptare a acestui deziderat 
ca la sensul însuși al existenței 
sale. Fiecare membru al socie
tății se află simultan în centrul 
de convergentă al unor „rapor
turi fundamentale" care, așa 
cum arată autorul, făclnd refe
rință la textele lui Marx. vizea
ză corelația dintre societate șl 
natură, dintre societate si ea

însăși, dintre națiune si socie
tate. dintre clasă si națiune, 
dintre individ si natură, dintre 
individ si societate, dintre indi
vid si clasa din care face parte, 
dintre individ si el însuși. Li
bertatea fiecăruia depinde de 
modul în care este soluționat 
fiecare dintre aceste „conflicte" 
în parte. Individul nu poate fi 
liber dacă societatea nu este li
beră, dacă nu devine relativ in
dependentă de dominația abso
lută a naturii : dar pentru ca 
societatea să realizeze acest lu
cru este necesar ca fiecare in
divid să-si asume responsabili
tatea de a face totul în acest 
sens. în mod similar, individul 
nu poate fi liber dacă nu este 
liberă clasa socială din care face 
parte, ceea ce implică iarăși 
răspunderea sa. si așa mai de
parte, pentru fiecare raport în 
parte. Istoria civilizației umane 
ne oferă tabloul de ansamblu al 
evoluției către dobîndirea liber
tății ei. a fiecărui individ. Este 
insă clar că rezolvarea pozitivă 
a tuturor acestor probleme de
vine posibilă numai in cadrul 
societății socialiste care statu
ează principiul că libertatea fie
căruia este o problemă a colec
tivității si, în mod similar, li
bertatea colectivității implică 
responsabilitatea fiecăruia în 
parte. Din acest unghi de abor
dare a problematicii ..........
cartea Iul D. N. 
si este. în egală 
liză pertinentă
pentru sensul 
tor, al umanismului societății 
noastre.

CULORI Șl
NOSTALGII)

Nu este nimic exagerat în 
afirmația că expoziția de pic
tură a lui Semproniu Ielozan 
e o revelație. Pînzele ex
puse în saloanele Muzeului 
de artă din Cluj-Napoca re
comandă un pictor de o ex
presivitate cu totul neobișnuită, 
un pictor care minuieste culoa
rea cu atita u---- ’-.l.t-ti.
aceasta 
artistului 
Dacă ar 
zitiei lui 
lativ, un ___ _
atmosfera de excepție a tablou
rilor. am apela la Proust si am 
spune că pictorul a 
căutarea t._ ,—
misterioasele fundaluri de ver
de de China, de violet aprins, 
de negru incandescent creează 
senzația tulburătoare a căutării 
febrile în straturile istoriei.

La prima vedere, tablourile 
Iui Ielozan par să fie proiecții

lila sensibilitate, incit 
dobîndește în mîinile 

proprietăți magice, 
trebui să-i dăm expo- 
Iclozan un titlu cumu- 
titlu care să restituie

__ j pornit în 
timpului pierdut, că

CONSTANTE PASIUNI
Am fost surprinsă cînd am 

aflat că tinărul muncitor Con- • 
stantin Popa a obținut în aceas
tă vară, titlul de „cel mai bun 
instructor uitecist". Știam că el 
este secretarul comitetului 
U.T.C. la uzina „Automatica" si 
că răspunderile care îi' revin 
în această funcție îl solicită per
manent. Cum îsi găsește atunci 
timp să se consacre activităților 
cu pionierii, să se ocuoe de în
drumarea si formarea lor. si nu 
oricum, din moment ce a fost 
deja apreciat ca făcînd parte 
dintre „cei mai buni instruc
tori".

— Ce l-a determinat pe secre
tarul U.T.C. al unei mari uzine 
6ă preia si funcția de instruc
tor ? — cu această întrebare am 
început dialogul cu omul care, 
la cei 24 de ani. știe să îmbine 
maturitatea si tinerețea, munca 
si dragostea pentru copii cu 
efortul de îndrumare si formare 
atentă, cu grija — pe care ne-o 
mărturisea — de „frate 
mare al pionierilor, față 
devenirea lor ca oameni, 
viitori colegi de uzină.

— Mai întîi 
vorbesc despre 
lucra cu copiii, 
tei pasiuni îmi 
cînd. îi cunosc 
nosc în ei si. cu fiecare Prilej 
sint bucuros să le fiu alături, 
«ă-i aiut si să le îndrum pașii.

— Cum este privit instructo
rul utecist 
atunci cînd 
pionierilor ?

— Ca un-----  ---- -------
Apropierea de virstă dintre noi 
sporește eficienta educativă a 
activităților pe care lo desfășu
răm. Ele devin baza unor discu
ții deschide, pe probleme care 
ii interesează pe copii. Mă simt 
permanent atras de căutările 
lor. de dorința de cunoaștere. 
Sintem Împreună si la realiză
rile tehnice In cadrul cercului 
de navomodele de la Liceul 
„I.L. Caragiale". si la activități 
distrative dar. in același timp, 
răspundem cu seriozitate si 
unor sarcini precise de muncă 
patrioitcă. de amenajări s.a.

— Sinteți, cu alte cuvinte, nu 
numai îndrumător, ci șir prieten 
al pionierilor 7

— într-adevăr. asta «1 încerc 
să fiu. Ca utecist trebuie să 
constitui un exemplu. Pionierii 
de azi sint colegii mei de mîine. 
Ei vor deveni utecist! si mun
citori iar eu mă simt dator să-i 
aiut să dobîndească aceste ca
lități In măsura In care, fiind 
In mijlocul lor. le pot explic» 
si arăta direct prietenește, in 
ce constau ele. Uzina noastră 
patronează liceul unde activez. 
Prin vizite reciproce, utecisti' 
noștri si pionierii se cunosc si 
la liceu si la uzină. Copiii au 
ocazia să vadă muncitorii-ute- 
cisti la locul lor de muncă, 
discute cu ei aici si în alte 
tiuni ce oare le organizăm, 
creează o colaborare strinsă 
tre organizația pionierilor si 
ganizatia noastră, legături 
apropieri sufletești, iar pionierii 
vorbesc adesea despre „prietenii 
lor mai mari, utecistii". Astfel.) 
momentul în care „vor fi ca ei"; 
adică vor intră in Uniunea Ti- 
n 'ret'jlui Comunist, este o săr
bătoare pe care copiii o așteap
tă si se pregătesc pentru el 
-țimn de citiva ani. învătind. 
muncind și actlvînd cu dăruire 
în cadrul Organizației pionie
rilor.

mat 
de
ca

să
______  _ a 
In numele aces- 
găsesc timp ori- 
bine. mă recu-

ar trebui 
pasiunea de

Constantin Popa, 
se află în mijlocul

frate mai mare.

să 
ac-
Se 

în- 
or- 

si

EMILIA VASILIU

să participați la rezolvarea unui „caz“

DE CE SE PREZINTĂ

MARINA... „

Știți ce-nseamnă să vezi o figură cunoscută 
cind te afli printre străini ! De anul acesta fa
cem practica într-o altă întreprindere, în care, 
evident în primele zile, nu cunoșteam pe ni
meni. De aceea o să înțelegeți cu cită bucurie 
am strigat „Marina !" și am alergat către o 
fată, mai mare ca noi (terminase liceul 
trecut), pe care am văzut-o în spatele 
freze. Cum ne-a zărit și-a smuls cu un 
stinjenit baticul de pe cap și a început i 
aranjeze cu degetele desfăcute părul.

— Ce-i cu voi aici ?. ne-a întrebat scurt.
— La practică. Apoi, am izbucnit toți, fără să 

ținem seama de aerul ei posomorit. O să ne 
ajuți să ne împrietenim mai repede cu ceilalți 
tineri muncitori și...

— Dar cine v-a spus că sint muncitoare ?
Am amuțit. Am privit freza, am privit-o pe 

Marina îmbrăcată în salopetă, pe celelalte fete 
îmbrăcate si ele în salopetă care-si vedeau 
liniștit de treabă în jurul nostru, mîinile Ma
rinei care învîrteau nervos baticul... Nedume
rirea de pe fetele noastre probabil că întreba 
singură, fiindcă s-a grăbit să adauge :

— Mă aflu provizoriu aici. Nu m-am 
muncitoare. Ce Mee ! Doar știți și voi 
ar fi trebuit să fiu studentă acum și că 
ghinionul... Am admis să mă Încadrez ca să le 
mai astup gura „bătrînilor". N-am eu prea 
multe lucruri comune eu hala asta sau cu fetele 
de-aici.

Noi ne-am găsit multe „luoruri comune* cu 
fetele acestea, care seara deveneau, cu toate, 
eleve ca și noi. Erau foarte vesele, harnice, 
prietenoase, ne-au spus că meseria nu e grea, 
au venit să ne ajute de cite ori aveam vreo 
problemă care ne depășea. Numai Marina se 
ținea deoparte si părea supărată, de parcă l-am 
fi descoperit o taină penibilă. De aceea ne-am 
mirat foarte mult cind intr-o slmbătă seara, la 
casa de cultură a tineretului, s-a lndrentat tin- 
tă spre grupul nostru cind am intrat pe ușă. 
Ne-a șoptit cu un zimbet silit Pe buze : „Dacă 
spuneți cuiva de aici eă lucrez acolo, nu vă 
mal cunosc !“.

Ne-am dat seama că trecea drept studentă. 
Era foarte drăguță, cochet îmbrăcată, toji o in
vitau Ia dans. Nu credem că dacă s-ar fi știut 
că e muncitoare, ar fi rămas Intr-un colt, ne
luată in seamă de nimeni. Ce rost avea aoeastă 
minciună? Marina Începuse să se poarte elu
dat de pe cind era in «coală. Deși fusese prin-

anul 
unei 

aer 
să-și

f&cut 
că eu 
numai

STUDENTĂ"

tre primele in clasa ei. în ultimii doi ani s-a 
lăsat pe tînjeală. Marina, devenise infinit mai 
preocupată de rochii, de ceaiuri, de grupul „se
lect" în care preciza ori de cite ori se ivea o- 
cazia că a intrat, decit de carte. La facultate 
și mai ales la medicină, cum dorea ea, se in
tră greu ; au „picat" și elevi care s-au pregătit 
serios. De aceea insuccesul Marinei, care părea 
că se prezintă la examen doar fiindcă „așa se 
cuvine", n-a mirat pe nimeni. Dar nici nu ne 
amintim s-o fi ironizat cineva. Știam că nu 
„ghinionul" invocat de ea este cauza. totuși 
nu vedeam nimic rușinos în eșecul ei. Mai sint 
doar o sută de alte căi de a intra în viață cu 
capul sus ! Dc fapt, pentru una a optat și Ma
rina. Ciudățenia începe în momentul cind. „je
nată". refuză să vorbească despre munca cu 
care ar trebui să se mindrească. Fiindcă ar 
avea cu ce : săptămina trecută, la gazeta de 
perete a atelierului, a apărut printre eviden- 
țiați și numele Marinei S. Tovarășul maistru 
ne-a spus că are calități reale pentru meseria 
de frezor și că toți o vor 
grese. Cînd am felicitat-o. 
ne-a mulțumit. Era vizibil

Credeam că lucrurile au 
cel bun. Dar iată ce s-a mai lntimplat 
legă de-a noastră s-a întîlnlt cu mama Marinei 
care, necăjită, l-a spus că fiica el a anunțat-o 
că are de gînd să se mărite cu un om mult mai 
In virstă ca ea. cu mașină și „poziție socială", 
care e dispus să o țină acasă pini va Intra In 
facultate el apoi o va întreține ca să-și termi
ne studiile. „Dacă fata mea l-ar iubi, l-a mal 
spus mama, nu m-aș amesteca. Dar știu că 
n-are nici un sentiment pentru el, o face doar 
din lncăpăttnare. Tatăl ei este maistru, eu sint 
muncitoare, șl lumea ne stimează. Bineînțeles 
că un fi vrut să ajungă mal mult ea noi, dar 
trebuie să înțeleagă că facultatea nu e totul 
tn viată. Nu ne ascultă, zloe eă sintem demo
dați, Colegii el s-au risipit, voi insă slntețl 
aoolo cu ea. tn fabrică, arătati-1. vă re», eit de 
mult greșește*.

Vă mărturisim el nu prea știm enm să pre
cedăm. Ne dăm seama eă foștii 
vinovat! fiindcă au lăsat-o să se 
el, de preocupările comune, dar 
le-ar fi fost ușor, nouă ne este
Sintem mal mici ea Marina și nu oredem eă 
ne va asculta.

ajuta să facă pro- 
s-a înroșit toată șl 
emoționată.
luat-o pe drumul 

o co

el oolegi sint 
depărteze de 
eeea ee lor 
foarte greu.

libertății, 
Zaharia se vrea 
măsură, o ana- 
si o pledoarie 
profund, crea

CORNELIU OSTAHIE

•) D. N. Zaharia, LIBERTA
TE Șl RESPONSABILITATE 
IN SOCIALISM. Editura po
litică, 1977.

0 piesă de actualitate

întreprinderea „Timpuri Noi*, ou sediul In București, Splaiul Unirii 
nr. 165 — Sector 4, mijloace de transport : tramvaiele 17, 22 șt 26 
pînă la stația „Timpuri Noi", Încadrează de urgență muncitori 

calificați In meseriile :
Condiția «& prezinte la sediul în
treprinderii noastre fișa de lichi
dare, carnetul de muncă, adeve
rință de la C.A.P., actul de studii 
și actul de naștere, avind virstă 
de la 18 ani in sus.

întreprinderea asigură masa 
eontra cost și cazare la căminul 
întreprinderii de nefamiliști.

Se încadrează prin concurs cu 
îndeplinirea condițiilor de studii 
și stagiu conform Legii 12/1971 
pentru următoarele posturi, nu
mai ced ce locuiesc stabil în 
București î

— Șef Secție Mecano-Energetic.
— Șef Serviciu Plan-Dezvoltare.
— Șef Serviciu Personal-Invăță- 

mlnt-Retribuire.

— Mașinist pod rulant 
răgii).

— Muncitori necalltlcațl 
calificare mașinist pod 
(macaragii).

— Strungari.
— Frezori.
— Rectificatori.
— Găuritori.

(macu

pentru 
rulant

pentru

— Muncitori necalificați pentru
calificare găuritori.

—■Sudori.
— Turnători-formatori.

<—< Muncitori necalificați pentru
calificare turnători.

— Curâțitorl-sablatori.
— Muncitori necalificați pentru

calificare curățitori-sablatori.
— Lăcătuși mecanici.
— Muncitori necalificați 

transport intern.
— Tractorist rutier.
— Electrician auto.
— Mecanic auto.

Se pot Încadra muncitori califi
cați din toate județele țării, cu

— Șef Birou Organizarea Pro
ducției Muncii.

Doritorii se pot adresa zilnic la 
sediul Întreprinderii între orele 
6,30—14,30 sau la telefon 21 61 60 — 
interior 142—191.

„Seară de teatru" era anun
țată marți sub genericul 
tru TV". “ 
văzut pe 
Corneliu 
bună din 
simplu 
era mal curînd. ba nu mai cu
rînd ci de-a dreptul. 
Firește, aceste nu e 
ci o constatare. O 
necesară : va trebui 
judecăm spectacolul 
seara nu 
folosite în fata unei reprezen
tații teatrale, cît cu acelea pe 
care le punem la bătaie în fata 
unui film.

Voi spune deci 
semnat de 
unul dintre 
obișnuim să le numim 
de actualitate.

Actualitate fiind aici 
zi cu zi. de problemă 
blemă a unui grup de 
muncitori pe un fel de micro- 
șantier. Citiva oameni cu o 
muncă mai specială, mai dificilă 
chiar, pe care îi leagă — pre
cum într-o adevărată familie — 
aceleași greutăți, aceleași satis
facții si, finalmente, aceleași 
izbînzi.

„Tea- 
Numai că ceea ce am 
micul ecran, piesa lui 
Leu, intitulată Fata 
cer, devenise pur și 

scenariu, iar rezultatul
un film, 

un reproș, 
constatare 
așadar să 
de marți 

atît cu argumentele

că scenariul 
Corneliu Leu este 

acelea pe care 
pe teme

viata de 
cu pro- 
oameni.

„Pasta" scenariului e bine gă
sită. ea nu e nici prea groasă, 
nic prea subțire, are firescul și 
consistenta cotidianului si reu
șita autorului in acest sens este 
relevabilă. Psihologiile indivi
duale sint surprinse cu un ochi 
care știe să fie atent la nuanțe, 
personajele (fără a fi memora
bile) sint plauzibile în reacții și 
comportament, situațiile (fără a 
fi si ele cit se poate de origi
nale) conving. Fata bună din 
cer, piesa sau scenariul (cum 
vreți să-i spuneți), are cîteodată. 
firescul unei respirări, are însă 
si (posibila) gîfiială a unei ase
menea respirări. Este destul de 
normală adică. Apreciere aflată 
poate mai puțin sub zodia argu
mentelor estetice, dar necesară 
în felul ei. atît timp cit starea 
de normal (nimic mai mult, dar 
nici mai puțin) rămîne încă un 
deziderat al scenariului (sau 
piesei) pe teme de actualitate.

In regia bună a lui Dan Nec- 
sulea, textul si-a găsit un echi
valent vizual suficient de plau
zibil pentru ca spectatorul să 
urmărească atent si cu interes 
„mișcarea ideilor". Textul este 
sensibil avantajat de tratarea 
lui filmică: ambiantele reale

(să nu trecem, totuși, peste de
corurile si felul în care a ..pre
parat" aceste ambiante Vasile 
Rotaru), camera mobilă si ex
presivă (supravegheată de Con
stantin Chelba), foarfecă esen
țială a montajului 
Brătescu) — toate 
îmbrăcat subiectul 
care impresiona.
— să recunoaștem 
biciuni si convenționalisme care 
mai apar între două replici. în
tre două situații

Actorii (prin forța lucrurilor) 
au jucat si ei mal puțin „tea
tral" si mult mai mult ..filmic". 
Indiferent că ei se numeau Ro- 
dica Mandache sau Dan Nutu, 
Cornel Coman sau Traian Stă- 
ncscu si Șt. Mihăilescu-Brăila. 
Am urmărit. în ansamblu, o 
distribuție omogenă, o echipă 
știind să „pună în pagină" un 
scenariu, o clipă, niște clipe de 
viată care nu au vrut să spună 
altceva decit exact ceea ce spu
ne la un moment dat unul din
tre personaje : „Noi am venit 
aici ca să demonstrăm că si im
posibilul e posibil".

(Cristina 
acestea au 

într-o haină 
estompindn-i 
— unele slă-

AUREL BADESCU

STAGIUNE ARTISTICĂ
Duminică dimi

neață, la Casa de 
cultură „Petofi
Șandor" din Capitală 
a fost inaugurată 
prima stagiune artis- 

permanentă a 
și șoimi- 

din Bneu

tied 
pionierilor 
lor patriei 
rești.

lntiiul
intitulat „Flori pen
tru România", orga-

spectacol,

nizat de Casa cen
trală a pionierilor și 
șoimilor patriei, in co
laborare cu Consiliul 
municipal al organi
zației pionierilor, a 
avut printre protago
niști ansamblul „Ro- 
mănașul", orchestra 
de muzică populară 
și grupul vocal ale 
Casei centrale a pio
nierilor și șoimilor

Enescu",
a 

. 65 
Și 
al 
Și 

din

patriei, corul de pio
nieri al Liceului „Ion 
Creangă", membrii 
secției de coregrafie 
a Liceului de artă 
„George
brigada artistică 
Școlii generale nr. 
din sectorul 3 
grupul folcloric 
Casei pionierilor 
șoimilor patriei i 
sectorul 8.

î j

„Mihail Sadoveanu*
Duminică s-au •»- 

ehsiat manifestările 
celei ie-a Vl-a edi
ții a „Zilelor Mihail 
Sadoveanu", organi
zate sub egida Co
mitetului județean 
de culturi H educa
ție socialistă Iași șl 
dedicate cinstirii per
sonalității marelui 
prozator român.

Acțiunile actualei 
ediții au vizat relie
farea multiplelor as
pecte ale vieții si o- 
perei scriitorului:

făuritor de HmM li
terara. povestitor, ro
mancier, militant 
pentru libertate sp
oială și progres.

Cu acest prilej, eu 
avut Ioc. intre sitele, 
s sesiune de comu- 
nicări și referate, un 
concurs cu tema 
„Opera lui Sadovea
nu si marea răscoa
lă a țăranilor din 
1907*. un medalion 
literar, șezători și in- 
tllniri eu cititorii,

microrecitaluri »u«- 
ținute de actori și in
terpret ieșeni.

In ultima ei. parti
cipanta la această 
manifestare — serii
lor!, cadre uni
versitare, cercetă
tori, muzeografi — 
au efectuat un „Iti
nerar 
Casa 
ta 
H ta 
nilor
Fălticeni.

jo4ov«nian* Ia 
memorial! de 
Vlnători-Neamț 
Galeria oame- 
d« seamă din

MINISTERUL EDUCAȚIEI Șl ÎNVĂȚĂMÎNTULUI

INSTITUTUL DE

anunță scoaterea
FACULTATEA DE MEDICINA

— PROFESOR la catedra V, disci
plina Fiziologie, poziția V/2.

— CONFERENȚIAR la catedra III, 
disciplina Clinica neurochirur
gie, poziția III/l.

— CONFERENȚIAR la catedra VII, 
disciplina Clinica U-a pediatrie, 
poziția VII/2.

— CONFERENȚIAR la catedra VII, 
disciplina Clinica puericultură, 
poziția VII/1.

— ȘEF DE LUCRĂRI la catedra 
IV, disciplina Medicina muncii, 
poziția IV/3.

— ȘEF DE LUCRĂRI la catedra V, 
disciplina Biofizică, poziția V/2.

— ȘEF DE LUCRĂRI la catedra V, 
disciplina Biofizică, poziția V/3.

MEDICINĂ

la concurs a
ȘEF 
vin, 
nel,

Șl FARMACIE IAȘI

următoarelor posturi:
catedra 
medicl-

DE LUCRĂRI la 
disciplina Istoria 

poziția VIII/2.
FACULTATEA

DE STOMATOLOGIE
— PROFESOR la catedra IV, disci

plina Microbiologic, poziția IV/1.
— PROFESOR la catedra VI, dis

ciplina Anatomie, poziția VI/1.
FACULTATEA DE FARMACIE
— CONFERENȚIAR la catedra X, 

disciplina Botanică 
ceutică, poziția XII.

— ȘEF DE LUCRĂRI la 
X, disciplina Chimie 
ceutică, poziția X/2.

★
Candidați! la concurs vor depune 

Ia secretariatul rectoratului Instl-

farma-

catedra 
farma-

tutulut din Iași, str. UnlvenltățU 
nr. 16, in termen de 30 de zile 
de la data publicării acestui anunț 
In Buletinul Oficial, cererea de 
Înscriere Împreună cu actele pre
văzute de Legea nr. 6/196$ privind 
Statutul personalului didactic din 
Republica Socialistă România, pu
blicată In Buletinul Oficial, Par
tea I, nr. 33 din 13 martie 1969 șl 
de Instrucțiunile Ministerului Edu
cației șl Invățămlntului nr. «4 339/ 
1969.

Concursul se va ține Ia sediul 
Institutului tn termen de 3 luni 
de la data expirării termenului 
de Înscriere.

Informații suplimentare se pot 
obține la sediul institutului.

subiective ale decorurilor unor 
epoci de altădată. Doar privirea 
mai pătrunzătoare descoperă in 
tematica aparent anacronică lu
ciditatea artistului cu care pune 
în paralel. In cadrul unor com
poziții riguroase, spiritul creator 
contemporan cu fascinația 
timpului trecător. Pe pînzele lui 
Ielozan se intilnesc cele trei 
ipostaze ale timpului : trecutul, 
prezentul si viitorul. Nu delimi
tate si disociate pe straturi de 
semnificații, ci confluente, oglin
dind deopotrivă nostalgii si as
pirații.

Pentru materializarea progra
mului său estetic, Ielozan a gă
sit. se pare, tehnica picturală 
cea mai adecvată. Adoptînd ma
niera renascentistă a suprafețe
lor ultrafinisate, pictorul atinge 
performante autentice in supra
punerea planurilor temporale.

Subiectele favorite ale lui 
Tclozan sint istoria si mitologia, 
în toate cazurile, tablourile por
nesc dintr-o primă viziune cla
sicizantă. nostalgică, dar între 
prisma inițială si pînza finită 
(vezi Umbra. Joe de copil. Per
manențe, Timpul. Vis, Nostal
gie) se interpune lentila vag 
persiflantă. de un rafinament 
extraordinar, care stabilește acel 
echilibru semantic, ce nu lip
sește din o lucrare a artistului.

Maturitatea creatoare a 
Ielozan — incontestabilă în 
recentei sale expoziții — 
dublată de o originalitate
il aduce, pe merit. în centrul 
atenției.

lui 
baza 
este 
care

AL. COVACI

*) Expoziția Semproniu Iclo- 
zan. Muzeul de artă din 
Cluj-Napoca.

MELODIILE
NOPȚILOR ALBE

Nu in poveste, sau nu nea
părat in poveste stă frumu
sețea acestei coproducții so- 
vieto-japoneze semnate de 
Serghei Soloviov și Kiesi Ni- 
simura. Căci ea are toate 
datele pentru a te încadra 
in tiparul acelor love-story 
cu care cinematografia (și 
nu numai ea) ii bombardea
ză în ultimul timp pe spec
tatori și al căror succes pare 
să contrazici orice teorii 
despre omul modem Învăluit 
in platoșa sa de duritate. El 
și ea tint aici un compozitor 
leningrădean și o pianistă 
din Kioto a căror dragoste 
ndseutd in timpul nopților 
albe renaște un an mai tir- 
siu cind cei doi se relntil- 
nese, de data aceasta in Ja
ponia. Firul narațiunii eite 
simplu, desfășurarea ta in
tre flash-back și realitate 
neimpunind nici un fel de 
complicații tn logica derulă
rii subiectului : in drumul 
de la aeroportul din Tokio 
la Kioto, eroul rememorează 
dragostea pe care încercase 
t-o uite, imaginea intimplă- 
rilor de atunci continuind 
apoi si contrapuncteze, con
tinuu, evenimentele care se 
succed in present. Dealtfel, 
trecutul — cel anterior po
vestirii și cel apropiat — 
marchează puternic conștiin
țele personajelor, influențin- 
du-le și 
reacțiile 
lui Ilia 
lor grei 
boiului 
ce a căsătoriei cu iubita ce 
va muri la nașterea fiului 
tău (cit de frumoasă și de 
semnificativă pentru existen
ța personajului este „fami
lia" ta compusă dintr-o „bu
nică" — in fond, fosta pro
fesoară de muzică bătind 
drumurile după război pen
tru a descoperi printre copiii 
înfometați marile talente —, 
un „frate" — pictor acum, 
unul dintre orfanii găsiți de 
bunicuță — și copilul peste 
a cărui firească fericire pare 
să plutească un văl de tris
tețe nenumită), iar al pia
nistei, de asemenea, orfane, 
al căsătoriei cu un om deo-

comandlndu-le chiar 
prezente. Destinul 
poartă pecetea ani- 
ai copilăriei, ai răz- 
și experienței tragi-

sebit, de mare calitate su
fletească, dar pentru care 
descoperă că nu simte altce
va decit prețuire stimă și, 
eventual, dragoste filială. 4- 
ceastă permanentă raportare 
la trecut, o raportare mai 
degrabă implicită decit di
rectă, aura difuză de triste
țe melancolică, de durere 
uitată creează atmosfera fil
mului, marea lui frumusețe. 
Mult mal mult decit prin 
cuvinte — adeseori intonate 
poematic — se vorbește aici 
prin imaginea de o fermecă
toare poezie, de un roman
tism apus care șterge contu
rurile și care face ca pind și 
amintirea cea mai tragici 
sau zvircolirea prezentă cea 
mai aspră să devină discre
tă. Interioarele — cit de mi
nunat și de încărcat de sem
nificații este cel din vilă — 
și exterioarele — Leningra
dul încremenit in tăcerea 
nopților albe, vidat de pre
zent sau Kioto-ul opuntnd 
firesc culorilor vii ale recla
melor. atmosferei străzilor și 
motocicletelor zgomotoase 
rezonanța papucilor de lemn 
pe străduța in pantă și lumi
nile lumtnărilor plutind pe 
riu spre veșnica pomenire a 
morților — vorbesc mai 
mult decit însăși povestea 
despre mister, despre miste
rul dragostei. Pentru că din
colo de firul, care nu are 
nimic extraordinar in e! al 
narațiunii, dincolo de tipicul 
nelodramei care putea să fi 
fost filmul dincolo de sche
ma ușor de detectat a peli
culei există acel element, a- 
cel indescifrabil fapt care 
scoate Melodiile nopților albe 
din șirul filmelor de tip lo
ve-story și care este, o spu
neam mai înainte, misterul. 
Misterul dragostei, misterul 
artei, dacă vreți. Imaginea, 
realizată 
berg. de 
ordinară.
amintind 
a filmului jovietic reușește 
si dea acestei coproducții 
sovleto-japoneze o deosebită 
calitate artistică salvind-u 
din melodrama de serie.

dă Gheorghi Rer- 
o plasticitate extra- 
dar neostentativă, 
acea tradiție unică

MIRUNA IONESCU
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DACIADA — marea manifestare sportivă națională

EDUCAȚIA VOINȚEI
1 J

Săptămină competiț.ională, in care sportivii 
români s-au confruntat în întreceri oficiale, nu 
ne-a dat suficiente motive de satisfacție. Am 
trăit momente de tristețe văzîndu-i pe fotbaliș
tii de la Universitatea Craiova cum pierd o bă
tălie aproape cistigată. Zeița Fortuna i-a pus la 
încercare, urmind să mai depună un minim 
efort, ca să treacă în turul trei al unei competi
ții internaționale de anvergură. Dar Bălăci, 
Ștefănescu, Beldeanu și colegii lor au dovedit 
superficialitate, și un moral fragil, nu s-au con
centrat in acele puține momente cheie ; mai 
mult, aș zice că au fost incapabili să creadă in 
victorie și nedlspuși pentru efortul de a o rea
liza. Problemă de educație a voinței și răspun
derii.

O impresie nu tocmai liniștitoare ne-a lăsat și 
evoluția rugbiștilor în primul lor meci din noua 
ediție a campionatului european. O echipă care 
a intrat de puțină vreme in lumea selectă a rug- 
biului, cea a Poloniei, ne-a condus, copios, la 
pauză, demonstrindu-ne că nu mai sintem așa de 
stăpîni pe „armele" acestui sport bărbătesc, cu 
vechi și glorioase tradiții în țara noastră. Ni se 
pare că și la naționala de rugbi treaba serioasă 
— antrenamente asidui, spirit colectiv, dăruire și 
abnegație — a fost schimbată cu vorbăria, pe
riculos obstacol in calea performanțelor. In ce-i

SI RĂSPUNDERII
privește pe rugbiști „încercările de foc" vin 
de-acum incolo.

L.a pozitiv, in această săptămină, trecem suc
cesul baschetbaliștilor de la Dinamo, care au în
vins, la o diferență confortabilă, campioana El
veției, Federale Lugano (116—SO), cu care se 
află in grupă, in cadrul C.C.E. Cu acest succes 
s-a mai estompat infringerea suferită in fața 
formației campioane a Italiei. Dar ce folos dacă 
nu mai este posibilă calificarea...

Timp de aproape o săptămină privirile șl d- 
tenția amatorilor de handbal au fost îndreptate 
spre „Trofeul Carpațl", competiție de reputație 
internațională, desfășurată la Bacău. Fetele 
noastre n-au putut să-și adjudece trofeul, dato
rită potențialului tehnico-tactic și fizic redus al 
echipei. Evoluția lor slabă, neconcludentă este 
un semnal de alarmă pentru pregătirea, cu o 
mai mare răspundere, pentru viitoarele confrun
tări din cadrul grupei B — grupă valorică ! — 
a apropiatei ediții a C.M. Și cînd te gindești că 
altădată „ne băteam" pentru titlul suprem în 
handbalul mondial feminin ! tn schimb, echipa 
de tineret ne-a mai dat o rază de speranță pen
tru viitor. Dar cum și cu ce iși onorează cartea 
de vizită școala românească de handbal In mo
mentul de față 7 (C. VASILE)

Ieri, din nou, „Daciada" • polarizat atenția iubitorilor sportu
lui din Întreaga tară. A fost, însă, o duminică sportivă deosebită, 
o zi oare a marcat intrarea într-o nouă etapă a marii manifes
tări sportive naționale „Daciada" — etapa EDIȚIEI DE IARNA 
— și care a Îmbrăcat haină sărbătorească. In toate județele 
tării debutul In prima ediție a sezonului rece a prilejuit ample 
întreceri sportive la care au participat mii de concurenti. Demn 
de subliniat este și faptul că trecerea de la ediția de vară la cea 
de iarnă nu a fost strict delimitată. Timpul frumos a permis 
desfășurarea, In bune conditiuni și a unor spectaculoase întreceri 
in aer liber cum au fost meciurile de volei, handbal, fotbal, 
crosurile și concursurile atletice destinate juniorilor. Alături de 
șah și tenis de masă — sporturi care figurează in regulamentul 
ediției de iarnă al „Daeiadei" —, organizatorii, nrofitînd de vre
mea favorabilă, au Întocmit i 
satisfacă pe deplin preferințele

programe bogate în măsură să 
i amatorilor de sport.

DUMINICA SPORTIVA „PLINA" 
PENTRU STUDENȚI

La Institutul Politehnic ediția 
do iarnă a „Daeiadei" a pornit 
ou dreptul. Simultanele de șah 
— la care au participat peste 
150 de jucători și care s-au 
bucurat de prezenta unor șahiști 
fruntași cum sânt Aurel Urzică, 
D. Drirner, S. Grumberg. au 
confirmat popularitatea acestui 
sport in rlndul studenților. De 
altfel, secția de șah a clubului 
„Politehnica". înființată cu trei 
ani în urmă, a obtinut o serie 
de rezultate notabile —- locul 4 
în campionatul tării, precum și 
unele victorii internaționale. 
Recent, echipa secundă a pro
movat și ea în prima divizie 
astfel că studenții vor ataca cu 
forte sporite noul campionat în 
care speră să se claseze pe un 
loc fruntaș.

Asemenea competiții — des
chise tuturor amatorilor de șah 
și tenis de masă au mai avut loc 
la casele de cultură ale sectoa
relor 3, 4. 5 și 8. De asemenea, 
la bazele sportive „Cireșarii", 
„Voinicelul", 
pia". 
volei, baschet, handbal, 
masă șl șah.

„Policolor". „Olim- 
s-au disputat meciuri de 

tenis de

MICII PATINATORI LA
„CONCURS"

Animație deosebită și 
noarul artificial*

PRIMUL

la Patî- 
„Floreasca".

de virtuozitate ale consacrațllor. 
In aplauzele micilor spectatori 
și ale părinților lor. au evoluat 
cu gratie Gabriela Voica, cam
pioana tării, Cornelia Picu. Irina 
Nichiforov. Letitia Miclescu și 
alti patinatori fruntași, iar multi 
dintre copii au putut visa, cu 
ochii deschiși, la clipa clnd si ei 
vor deveni virtuoși al patinaju
lui artistic.

„CUPA DE TOAMNA" 
A JUNIORILOR LA ATLETISM

Pe stadionul „Tineretului" din

partlclpantl au făcut dovada 
unor reale calități. Antrenorii 
prezenti — putini la număr, ca 
de obicei I — nu prea au avut, 
însă, timp (ocupați fiind cu 
concursul juniorilor), să-i pri
vească pe cei mai mici concu- 
renți. Ne întrebăm, atunci, care 
este folosul real al „testării" ?

SATELE DOLJENE IN ÎNTRECERE

START ÎN EDIJIA DE IARNĂ
Viu disputate au fost șl între

cerile de tenis de masă. La 
aceste întreceri au participat și ■ 
elevii din școlile generale-și din 
liceele apropiate. Meciurile s-au 
desfășurat pe categorii de vîrstă. 
fiind aplaudate la scenă deschisă 
de numeroșii spectatori. Crosul 
— băieți si fete — care a reunit 
Ia start cîteva sute de concu
renti. a întregit programul 
acestei prime zile din ediția de 
iarnă. Organizatorii ne-au invi
tat să participăm. și în săptă
mânile următoare, la întrecerile 
ce vor avea loc sub egida 
„Daeiadei".

FOTBAL XI ® O etapă cu destule surprize • Favoritele 
au pierdut puncte pe teren propriu • „Provincialele" 

domină fruntea clasamentului

CUM AU EVOLUATStadionul „Central" și alte 
baze sportive din Craiova au 
găzduit etapa județeană a 
„Cupei satelor doljene" la atle
tism, oină, handbal și fotbal, 
întrecere organizată de către 
Comitetul județean Dolj al U.T.C. 
In cadrul competiției naționale 
„Daciada". Printre formațiile 
fruntașe ce și-au disputat trofeul 
s-au numărat — la fotbal repre
zentativele comunelor Galicea 
Mare, Calopăr. Tuglui și Coto- 
feni, la handbal — cele din 
Celaru, Ostroveni. Poiana Mare, 
Pielița și Orodel, la oină — 
echipele din Afumați. Boureni si 
Gîngeova. iar la atletism — din 
Bechet. Bîrca. Cetate. Coșoveni, 
Dăbuleni. Galicea Mare. Malu 
Mare șl Poiana Mare.

SELECTION ABILII
Ne-am propus ca în această 

etapă să urmărim evoluția com- 
ponențllor lotului național. Scopul, 
firește, îl intuiți. Din această ra
țiune am avut „observatori" la 
meciurile în care evoluau trico
lorii : Vasile Sere — la Oradea, 
Paul Bocșanu — la Reșița, Ștefan 
Tunsolu — la Craiova și H. Ale- 
xandrescu — la Bacău.

Mai întîl, meciul de la Bucu
rești, Steaua — Poli Timișoara, la 
care a asistat subsemnatul. Jocul 
selecționabililor — o deziluzie. 
Morarii — a primit două goluri, 
după opinia noastră, parabile. La 
al doilea, cel puțin, a căzut ca 
un începător. Vigu : bun, parțial ; 
a participat la acțiuni ofensive, 
lăsîndu-și zona descoperită, cîmp 
de acțiune pentru adversari, im
precis în combinațiile cu coechi
pierii. Sameș : are pe conștiință

cel puțin un gol ; în fața unui 
atac, prea puțin incisiv, a arătat 
slăbiciuni. Iordănescu : o presta
ție ștearsă, neconsistentă, în con
cordanță cu ultimele lui evoluții ; 
fuge de minge, simulează jocul, 
așteaptă presingul adversarului 
pentru a ,,cere“ arbitrului lovi
turi. Zamfir : aproape inexistent. 
N-a făcut nimic. Dealtfel a și 
fost schimbat. Dumitru : singurul 
jucător care s-a văzut, o bună 
parte din joc, servindu-și coechi
pierii cu pase utile, dar nici el 
n-a avut resurse suficiente pen
tru întregul meci. Din Ghencea, 
să trecem pe malurile Crișului. 
Dobrău • a evoluat bine, a fost 
precis în deposedări, prompt și 
hotărît în intervenții, util în spri
jinirea atacului. Cheran — ne li
nia comportării sale bune din ul
timul timp. Dinu • laborios, ca

da obicei, * contribuit Ia con
struirea acțiunilor de atac. Dudu 
Georgescu : deși a marcat un gol 
a evoluat la fel de șters ca și la 
Madrid. Sătmăreanu : n-a ju
cat (7 !). Șl-acum, Craiova : Cri- 
șan : nu a jucat, el acuză o ac
cidentare din meciul de miercuri, 
cu Dinamo Moscova. Bălăci : 
după circa 40 de minute, a fost 
înlocuit, a cerut să fie schimbat, 
pentru că este lovit, a manifestat 
nervozitate și lipsă de condiție 
fizică. Ștefănescu : a jucat la fel 
de bine ca șl în partidele prece
dente. El rămtne un adevărat 
stilp de neireeut al apărării era- 
iovene. Lucescu : ^ucator de tra
valiu, a muncit foarte mult, a 
creat numeroase faze de atac și 
a executat centrări care s-ar ti 
putut finaliza. De la Craiova, la 
Bacău : Cristian : a jucat doar 
prima repriză, în care a primit 
două goluri, dovedind nesigu
ranță, fiind vulnerabil la șuturile 
pe jos, la ambele goluri mingea 
trecînd pe sub el. Mingi care se 
cereau prinse erau boxate la în
timplare. Antrenorul l-a scos din 
poartă. Bărbulescu : mijlocaș cu 
sarcini defensive, a alergat și 
a muncit mult, dar n-a strălucit. 
Windt, la Reșița, a primit două 
goluri. Fără comentarii. Romilă : 
deși a fost sever marcat pe tot 
terenul de mijlocașul Portic, a 
avut un randament foarte bun, 
contribuind decisiv Ia primul gol. 
La 2—0 pentru echipa sa s-a re
tras în fața fundașilor, destră- 
mlnd atacurile dezlănțuite ale 
gazdelor. Nedelcu, la Constanța, 
a înscris golul arădanllor, dove- 
dindu-se un atacant percutant. 
In Valea Jiului, A.S.A., cu B6- 
liini, Hajnal șl Fazekaș In formă 
bună a obținut o mare victorie 
eare-1 onorează poziția de lider.

Concluzia e limpede : puțini 
dintre selecționâbill au avut evo
luții bune. Antrenorul Ștefan 
Covaci, are o săptămină grea. In 
afară de recuperarea unor acci
dentați, griji îi provoacă șl adu
cerea într-o formă corespunză
toare a unor titulari. Dacă jude
căm lucrurile din perspectiva di
ficultăților pe care le prezintă 
meciul de duminică, cu Iugosla
via, șl a modulul cum s-au pre
zentat unii componențl al lotu
lui, știrea de ultimă oră, care 
ne-a parvenit, renunțarea la ser
viciile lui Dinu, în primul rind, 
dar șl a lui ștefănescu, ne sur
prinde. Ambii jucători sînt, prin 
excelență, buni tehnicieni, dar 
mal ales au inimă de luptători, 
dăruindu-se Jocului, cauzei echi
pei. Or, după opinia noastră, 
principala premisă a jocului de
cisiv care ne așteaptă va fi an
gajarea totală pentru obținerea 
victoriei, care cere o dăruire șl 
un spirit de luptă exemplare.

V. CABULEA

Capitală s-au Întrecut atletil 
juniori de categoriile II și III. 
Concursul a prilejuit dispute 
dîrze. însă performantele n-au 
fost de valoare deosebită. Atât 
tinerii noștri atleti cit și antre
norii lor 
muncit 
rezultate 
nivelului

In paralel
„Cupei de toamnă" a atletilor 
juniori, a avut loc și o „testare" 
a copiilor din clteva școli gene-

Sute de copii s-au aflat. încă de 
la ora 8,00. la primul lor con
tact „oficial" cu gheata. Ei s-au 
întrecut în 
Diferențele 
tat. De la 
șapte ani, 
terile pe 
„contestații".
luat startul, umăr la umăr, pen
tru parcurgerea în lungime ..dus 
și întors" a patinoarului. Câști
gătorii nu s-au putut stabili. So
sirea. foarte etrînsă. necesita 
„fotografie".

Au urmat, apoi, demonstrațiile: rale, cu care prilej multi dintre

probe de ..viteză", 
de vîrstă n-au con- 
4 ani pină la șase- 
îti poți încerca pu- 
gheată fără să faci

Băieți si fete au

mai au încă mult de 
pentru ca să realizeze 
pe măsura cerințelor 
international.

cu desfășurarea Grupaj întocmit de
P. TEODOR

Fotografiile :
VALERIU TANASOF DIAGRAMA ETAPEI

,,TROFEUL CARPAȚI" LA HANDBAL FEMININ

Echipele României pe podium, 
dar... nu pe cea mai înaltă treaptă!

încheiată, practic, aseară, cea 
de-a XVI-a ediție a „Trofeului 
Carpati" la handbal feminin s-a 
sfîrșit. teoretic. încă de sâmbătă, 
cînd jocul România A — Iugo
slavia a desemnat ciștigătoarea 
turneului. Aceasta este, cu 
regrete pentru noi. dar absolut 
meritat pentru ea — reprezen
tativa Iugoslaviei, care a termi
nat competiția neînvinsă, ciști- 
gînd la scor duelul direct cu 
selecționata României : 19—13
(8—6). Singurul punct pierdut 
de Iugoslavia în acest puternic 
turneu a fost „smuls" de echipa 
de tineret a României, adevărată 
revelație a competiției clasîn- 
du-se. în final, pe un binemeri
tat loc III.

Revenind, acum, la meciurile 
ultimelor două etape, vom pre
ciza că ambele formații ale tării 
noastre au avut comportări 
sinuoase, cedînd sîmbătă la mare 
diferență (tineretul a pierdut cu 
'3—24 in fata formației U.R.S.S.), 
ca urmare a unor evoluții sub 
posibilități. pentru ca ieri. în 
ultima zi a competiției, să re
vină spectaculos, obtinînd vic
torii. Elevele profesorilor Fran- 
cisc Spier și Grigore Niță au

întrecut, la capătul unui meci 
dramatic, cu dese răsturnări de 
scor, echipa Bulgariei. 17—15 
(9—10). iar prima formație a 
României, pregătită de profeso
rii Valeriu Gogâltan și Traian 
Bucovală a obtinut succesul în 
fata puternicei echipe a U.R.S.S. : 
14—11 (5—7).

Firește, clasamentul final al 
competiției nu este de natură să 
ne rezerve satisfacții depline, 
prin prisma clasării pe locul 
secund a echipei reprezentative 
a României, care urmează să la

startul, peste trei săptămâni. în 
grupa B a C.M. Dar, promițînd 
să revenim asupra comportării 
reprezentativei noastre la acest 
turneu șl misiunii care îi revine, 
vom încheia felicitîndu-le pe 
jucătoarele din echipa de tineret 
pentru locul III. care înseamnă 
foarte mult atunci cînd in spate 
se găsesc trei reprezentative 
naționale de... senioare ! Clasa
ment final : 1. Iugoslavia. 2.
România A. 3. România tineret, 
4. U.R.S.S., 5. Norvegia, 6.
Bulgaria.

Tn turul III al campionatului diviziei A la hochei pe 
gheață :

STEAUA - S.C, MIERCUREA CIUC 11-2
• LA PATINOARUL artificial 

„23 August" din Capitală s-a, 
disputat aseară meciul dintre; 
echipele Steaua si S.C. Miercu
rea Ciuc, contând pentru turul 
III al campionatului diviziei A 
la hochei de gheată. Hocheiștii

de la Steaua au obtinut victoria 
cu scorul de 11—2 (3—1. 6—1,
2—0).

Astăzi, la ora 18,00. este pro
gramată partida dintre formațiile 
Dinamo și S.C. Miercurea Ciuc.

(Agerpres)

DEZBATEREA NOASTRĂ Atletismul r

In Campionatul european de rugbi: România - Polonia 38-21

SUB AȘTEPTĂRI
In cea de-a X-a ediție a cam

pionatului european de rugbi. 
cea mai importantă competiție 
continentală, echipa națională a 
României a debutat cu o victo
rie. Sîmbătă duoă-amiăză. p« 
terenul Parcul copilului din Ca
pitală. în prezenta unui nu
meros public, reprezentativa 
României a întrecut naționala 
Poloniei cu scorul de 38—21 
(13—18). Despre evoluția scoru
lui si mai ales, a felului cum 
au abordat iucătorii noștri 
această partidă cu rugbistii po
lonezi, ne permitem să ne de
clarăm nemulțumiți. Este de-a 
dreptul supărător modul cum 
au abordat si evoluat majorita
tea jucătorilor formației noastre 
in prima repriză a întîlnirii : 
minute în șir am fost nevoit! să 
ne apărăm, pentru că linia noas
tră de treisferturi a greșit în 
mod nepermis pasele necesare 
arinilor. In nenumărate rînduri. 
Motrescu a fost nevoit să ra
teze intercepția baloanelor 
transmise în mod defectuos de 
Bucos. In acest fel. tot greul 
partidei l-a dus înaintarea, re- 
marrfndu-se pentru jocul său 
Stoica Enciu, cel mai bun da p« 
teren.

La rlndul lor. rugbistii polo
nezi au constituit o surpriză 
plăcută, datorită modului cu
rajos cu care au abordat parti

da cu echipa noastră. de- 
monstrînd pe parcursul jocului 
un progres notabil, de la ultima 
lor evoluție la noi în țară.

Credem că evoluția reprezen
tativei noastre trebuie analiza
tă temeinic de conducerea teh
nică a federației, trăgîndu-se 
concluziile de rigoare. Semna
lăm. de asemenea, forma defi
citară a unor jucători ca Turlea, 
Varga si chiar a lui Bucos ; 
așteptam mai mult de la Mu- 
rariu, M. Ionescu, Pintea și Du
mitru.

Punctele echipei noastre au 
fost realizate astfel : Motrescu — 
trei încercări, Stoica, Ianusie- 
vici si Alexandru — fiecare cu 
cîte o încercare. Au mai în
scris : Bucos — trei transfor
mări. o lovitură de pedeapsă si 
o lovitură de picior căzută si 
Stoica — o transformare. De la 
oaspeți, foarte bine s-a compor
tat Cz. Jagieniak, care a înscris 
17 puncte. De remarcat si jocul 
sigur al fundașului J. jagieniak.

A arbitrat, după opinia noas
tră cu scăpări, francezul Chris
tian Inschopse.

Partida următoare din cadrul 
campionatului european dotat 
cu „Cupa F.I.R.A." va avea loc 
la 26 noiembrie, cu formația 
Italiei, la Reggio Calabria.

GABRIEL FLOREA

JIUL PETROȘANI — A.S.A. 
TÎRGU MUREȘ 0—1 (0—0). De 
la începutul partidei, ambele 
formații s-au antrenat într-o 
dispută dîrză, pasionantă. Gaz
dele au atacat mai mult timp, 
însă n-au reușit să-l învingă 
pe portarul mureșenilor Solyom. 
Liderul s-a apărat organizat și 
a inițiat contraatacuri pericu
loase. reușind. în final, să Dunc- 
teze prin Fazekaș (min. 86), re- 
purtînd a 7-a victorie din 
acest sezon. La juniori 0—0. 
STEAUA — POLITEHNICA TI
MISOARA 2—2 (2—0). Formația 
militară a dominat și a condus 
în prima parte a jocului, prin 
golurile realizate de Marcel Ră- 
ducanu (min. 10 și min. 20), 
dună care studenții timișoreni au 
ieșit la atac, refăcînd handica
pul, datorită celor două goluri 
înscrise de Lața (min. 55) si 
Cotec (min. 80). Așadar, la fel 
ca și în sezonul trecut, timișo
renii obțin un rezultat de ega
litate la București. UNIVERSI
TATEA CRAIOVA — CORVI
NUL HUNEDOARA 1—1 (0—0). 
Deși studenții craioveni au 
avut mai mult timp inițiativa, 
n-au reușit decît un scor egal, 
pe teren propriu, după ce au 
fost conduși cu 1—0, — a înscris 
Petcu (min. 58). Pentru gazde a 
marcat Cîrțu (min. 62). OLIM
PIA SATU MARE — SPORTUL 
STUDENȚESC 2—0 (0—0). Joc 
dinamic. !ntr-un ritm rapid, în 
care sătmărenii au repurtat o 
victorie meritată, prin golurile 
înscrise în repriza secundă de 
Both (min. 52) și Kaizer (min. 
77). La juniori : 6—1. PETRO
LUL PLOIEȘTI — C.S. TIRGO-

VIȘTE 0—0. Confruntarea din
tre noile promovate s-a încheiat 
cu un scor alb. după ce ploies- 
tenii au asaltat continuu poarta 
apărată cu succes de Coman. La 
juniori 1—1. F.C.M. REȘIȚA — 
POLITEHNICA IAȘI 0—2 (0—1). 
Deținătoarea „lanternei" cunoaș
te un nou eșec pe teren nropriu. 
Confirmind jocul bun din eta
pa precedentă, studenții ieșeni 
au repurtat o victorie prețioasă, 
prin punctele marcate de Dănilă 
(min. 23 și min. 50), la o gre
șeală a portarului Windt. La 
juniori 3—2. F.C. CONSTAN
ȚA — U.T.A. 2—1 (1—0). O 
partidă de un slab nivel tehnic. 
Au marcat Buduru de două ori 
(min. 27 si min. 74), respectiv 
Nedelcu II (min. 77). La juniori
1— 0. F.C. BIHOR — DINAMO
2— 1 (1—0). Cele trei goluri s-au 
marcat în urma unor greșeli ale 
portarilor Eftimescu și Albu. 
Au înscris : Florescu. de două 
ori (min. 27 și min. 76). respec
tiv Dudu Georgescu (min. 67). 
La juniori 0—1. S.C. BACAU — 
F.C. ARGEȘ 3—1 (2—1). Dună 
golul înscris de Dobrin (min. 12), 
băcăuanii au asaltat continuu 
poarta piteștenilor, apărată de 
Cristian și apoi de Speriatu. ob
tinînd, în final, un succes meri
tat, prin golurile înscrise de tî- 
nărul atacant Solomon, de două 
ori (min. 26 și min. 59) și Va- 
manu (min. 36). La juniori, gaz
dele au cîștigat tot cu 3—1 șl 
se mențin pe prima poziție în 
clasament : 18 puncte, iar pe 
locul, 2 se află F.C. Constanța 
cu 15 puncte.

M. LERESCU

CLASAMENT

o problema deschisâ. Cine ridică ștacheta ?
— După Olimpiadă, dumnea

ta, Carol Corbu, ai dispărut, oa
recum, de pe scena atletismu
lui. De ce?

— Povestea este mai lungă. 
Eu sînt un om dintr-o bucată. 
M-am născut în comuna Văleni- 
Podgorie, județul Argeș și pe la 
mine prin comună sătenii sînt 
obișnuiți, sînt educați încă de 
copii, in spiritul omeniei, al 
cinstei și al dreptății. Așa am 
fost și eu crescut de părinți și 
animat de aceste sentimente am 
abordat atletismul de perfor
manță. Am cucerit pentru țara 
mea multe medalii, am luptat 
pentru culorile românești în zeci 
de concursuri, deseori acciden
tat, dar întotdeauna m-am stră
duit să dau tot ce pot. Și la 
Olimpiadă am procedat la fel. 
Acolo, la Montreal, însă, s-a in- 
tîmplat ceva care a influențat 
hotărâtor starea mea psihică și 
fizică. Grupa de calificări în 
care fusesem înșeris a început 
concursul cu două ore mai tir- 
ziu. Nu am știut! Am venit la 
stadion unde am aflat de schim-

zl, la finală, cînd am fost într-o 
stare de agitație total nepotri
vită. Am venit pe locul 8, cu 
16,44 m, deși mă pregătisem 
pentru o medalie olimpică. De 
aici a început calvarul meu...

— Calvarul ? Nu este prea 
mult spus ? !

pe ușa din dos și mi se pare ne
drept! Nu așa se procedează cu 
un om care și-a sacrificat cei 
mal frumoși ani ai vieții pentru 
sport, pentru atletism. Dar nu 
depun armele! Mă simt capabil 
încă de rezultate bune. Mi se 
spune că la „Olimpiada" de la 
Moscova voi fi bătrîn și că fe-

țlonale, dacă Îndeplinesc hare
murile stabilite de Federație, 
atunci să fiu selecționat! Așa 
este cinstit!

— Atletismul româneso șl, 
poate, problema este valabilă șl 
pe plan mondial, trece printr-o 
perioadă in care tinerii se Im
pun din ce in ce mal greu tn

barea orei concursului și în loc 
de 40 de minute’ încălzire, am 
lucrat 3 ore... Am slăbit trei ki
lograme în acest timp, plus con
sumul nervos. Olimpiada este 
examenul suprem al oricărui 
sportiv. . înainte de concursul 
olimpic ești încordat ca un arc. 
Orice derogare de la program, 
orice întimplare neplăcută sînt 
urmate, de obicei, de o cădere. 
Nu-ți mai poți stăpîni nervii. 
Eu, atunci, după „calificări", am 
intrat în finală, însă cu prețul 
unor mari eforturi nervoase. Am

CAROL CORBU - Un sportiv 
care nu depune armele!

Invitatul nostru de astăzi este CAROL CORBU, unul dintre 
atieții de clasă, săritor de triplu salt, medaliat cu aur și argint 
in campionatele europene, maestru emerit al sportului. L-am 
provocat la o discuție liberă despre atletism, discuție care, in 
mod firesc, a cuprins și aspecte din propria sa activitate.

— Nu! Anul acesta am fost 
scos din lotul republican. Știrea 
a fost publicată și în ziar, iar 
mie mi s-a spus că sînt bătrîn. 
Este adevărat, am început sezo
nul în aer liber cu rezultate mal 
modeste — 16,35 m, 16,40 m, 
16,28 m. Fusesem și răcit, mai 
aveam și de dat examene la 
Facultatea de matematică, pe 
care de curînd am terminat-o. 
Am continuat, insă, să mă antre
nez și la „naționale" am devenit 
campionul țării cu o săritură de 
16,61 m. La Ankara, la Balca
niadă, am venit pe locul 2. 
după sîrbul Spasoievici. Ne-au 
despărțit... 2 cm. Eu am servit 
atletismul românesc cu abnega-

plătit acest preț scump a - doua ție. cu dăruire. Acum sînt scos

derațla trebuie să muncească în 
perspectivă. De acord! Deși, sin
cer vorbind, îmi pun speranțe 
și într-o participare la „Olim
piada ’80". Și alți atleți — Lla 
Manoliu. de exemplu — au ob
ținut succese răsunătoare la o 
vîrstă la care puțini erau cei ce 
întrevedeau șanse. Eu am do
rința să particip la campiona
tele europene de sală și în aer 
liber de anul viitor și să de
monstrez că atletul Carol Corbu 
încă este în stare de rezultate 
de excepție. Doresc să fiu se
lecționat în lot nu în virtutea 
meritelor mele trecute, ci, pe 
baza performanțelor. Dacă ob
țin cele mai bune rezultate în 
concursurile interne și interna-

marlle Întreceri, iar mulți din
tre el, mă refer la atieții ro
mâni, obțin rezultate sub cotele 
performanței internaționale. 
Cum explici dumneata această 
situație și ce soluții ți se par 
viabile pentru îndepărtarea me
diocrității din acest sport?

— Talente există! Multi ti
neri au calități deosebite, dârei 
sînt forțați să obțină repede re
zultate de excepție încă de la 
vîrstă junioratului. Unii le ob
țin, dar, mai tîrziu, nu mal pro
gresează. Mulți tineri atleți se 
blazează. Apoi, cînd își dau 
seama câ nu pot face față ce
rințelor pe plan internațional, nu 
mai muncesc cu tragere de ini
mă. Asta se intîmplă cu majo-

ritatea juniorilor noștri. Apoi și 
selecția copiilor nu se face cu 
răbdare și exigență. Am parti
cipat la cîteva acțiuni de selec
ție și am avut surpriza, discu- 
tînd cu elevii, să aflu că nu 
știau nici măcar pentru ce fu
seseră chemați la sala în care 
urma să se facă selecția. Nu așa 
se descoperă talentele! în sfîr
șit, mai este o problemă: se 
obișnuiește — și așa s-a întâm
plat în pregătirile pentru Olim
piadă și așa se întîmplă și în 
prezent! — să se lucreze după 
formula „atletul și antrenorul 
său". Adică, fiecare atlet este 
pregătit numai de antrenorul 
său. Deci, 100 de atleți, 100 da 
antrenori. N-aș avea nimic de 
obiectat, dacă între antrenori ar 
exista spirit de colaborare, însă, 
în loc ca acesta să primeze, 
cum ar fi normal, apare o con
curență neloială, apar fel și fel 
de „secrete" pe care nu vor să 
le spună unul altuia și așa mai 
departe. Eu aș opta pentru altă 
formulă: cea a colectivelor de 
antrenori specializate pe probe. 
Cel mai bun specialist al pro
belor de fond să răspundă, îm
preună cu alți doi sau trei an
trenori, de pregătirea alergăto
rilor fondiști. La fel și cu cele
lalte probe. Astfel, s-ar putea 
evita ceea ce eu numesc „mun
ca anapoda" și s-ar putea efec
tua o pregătire științifică, domi
nată de interese comune și în 
măsură să asigure pentru acest 
sport noi succese internaționale. 
Sînt doar cîteva soluții prin 
care, nutresc convingerea, șta
cheta atletismului va fi ridicată 
mai sus.

Convorbire realizată de 
TEODOR POGOCEANU

A.S.A. Tg. Mureș 11 7 2 2 25—12 16
Sp. studențesc 11 7 0 4 15—12 14
F. C. Argeș 11 5 3 3 20—16 13
Olimpia 11 6 1 4 16—14 13
Poli Timișoara 11 5 3 3 16—16 13
Steaua 11 4 4 3 20—13 12
Dinamo 11 5 2 4 18—14 12
Univ. Craiova 11 4 4 3 12—10 12
S. C. Bacftu 11 3 5 3 14—17 11
F. c. Constanța 11 5 0 6 18—17 10
U.T.A. 11 3 4 4 14—16 10
F. C. Bihor 11 5 0 6 14—19 10
C. S. Ttrgoviște 11 4 2 5 7—14 10
Petrolul 11 3 3 5 13—13 9
Poli Iași 11 3 3 5 11—12 9
Jiul 11 4 1 6 14—16 9
Corvinul 11 3 3 5 12—17 9
F.C.M. Reșița 11 2 2 7 8—19 6

DIVIZIA B

ETAPA VIITOARE
(Miercuri 16 noiembrie)

Foii. Iași — 8. C. Bacău 5 
Sportul — Jiui ; U. Craiova — 
Olimpia ; U.T.A. — F.C. Bihor ; 
C.S. Ttrgoviște — A.S.A. Tg. 
Mureș : Corvinul — Steaua ; 
F. C. Argeș — F. C. Constanța ; 
Poli. Tim. — Petrolul ; Dinamo— 
F.C.M. Reșița.

SERIA I. Nitramonia Făgă
raș — Viitorul Vaslui 4—0 ; F.C. 
Brăila — Steagul roșu 2—0 ; 
Victoria Tecuci — Gloria Buzău 
0—1 ; Relonul Săvinești — 
S.C. Tulcea 4—0 ; C.S.U. Ga
lati — C.F.R. Pașcani 2—1 ; Ol
tul Sf. Gheorghe — I.C.I.M. 
Brasov 0—0 ; C.S.M. Suceava — 
Ceahlăul P. Neamț 2—0 ; C.S. 
Botoșani — F.C.M. Galati 1—1 1 
Tractorul Brasov — Portul Con
stanta 1—1.

Gloria Buzău conduce In cla
sament cu 17 puncte, urmată da 
F.C.M. Galați cu 15 puncte.

SERIA A II-A. Chimia Rnv 
Vîlcea — Progresul 3—2 : U- 
niirea Alexandria — F.C.M. 
Giurgiu 1—0 ; Autobuzul Bucu
rești — Dinamo Slatina 3—1 ; 
Muscelul C, Lung — Metalul 
București 3—1 ; Celuloza Că
lărași — Gaz metan Mediaș 
0—0 : Pandurii Tg. Jiu — Car- 
nati Sinaia 0—0 ; Metalul Plo-

oeni — Electroputere Craiova
4— 0 : Rapid — Șoimii Sibiu
5— 1 ; Chimia Tr. Măgurele — 
Prahova Ploiești 1—0.

Metalul Plopeni conduce in 
clasament cu 15 puncte, urmată 
de Chimia Rm. Vilcea eu 14 
puncte.

SERIA A ni-A. Victoria Că- 
lan — Minerul Moldova nouă 
2—0 ; Metalurgistul Cugir — 
„U“ Clui-Napoca 2-0 ; C.F.R. 
Clui-Napoca — Avlntul Reghin 
7—0 ; Minerul Lupeni — Vic
toria Cărei 2—0 ; C.F.R. Timi
șoara — Gloria Bistriț* 1—0 ; 
Mureșul Deva — C.I.L. Sighet 
5-0 ; Dacia Orăstie — U.M. 
Timișoara 1—1 : Armătura Za
lău — F.C. Baia Mare 1—1 : 
Chimica Tlmăvenl — Aurul 
Brad 3—0.

C.F.R. CluJ-Napoea conduce 
cu 17 puncte, urmată de U.M. 
Timișoara si Victoria Călan eu 
oîte 16 puncte.

echipei franceze au fost realizate 
de Vivles (un drop gol ți două 
lovituri de pedeapsă, Masat - 
drop gol).

O POTRIVIT unei declarații 
făcute la Lima de Teoflllo Salinas, 
președintele Confederației sud- 
amerlcane de fotbal, este foarte 
posibil ca echipele Argentinei, 
R. F. Germania, Braziliei șl Olan
dei să fie desemnate capi de serie 
pentru jocurile din cele patru 
grupe ale turneului final al cam
pionatului mondial ce va începe 
la 1 Iunie 1978, tn Argentina. După 
cum s-a anunțat, tragerea la sorți 
pentru stabilirea celor patru grupe 
se va efectua Ia 14 ianuarie, Ia 
Buenos Aires. Plnă In prezent, din 
cele 1G finaliste sînt cunoscute 10 : 
Argentina, R. F. Germania, Polo
nia, Olanda, Austria, Suedia, Sco
ția, Brazilia, Peru și Mexic.

• CANDIDATURA franceză pen
tru organizarea J. O. de iarnă 
din anul 1984 nu este definitivă, 
se precizează într-un comunicat 
al Comitetului național olimpic 
francez. Această candidatură va 
putea fi oficializată după studie
rea dosarului de către Comitetul 
olimpic francez și avizul favorabil 
al guvernului Franței.

• CONGRESUL Asociației auro- 
pene de atletism, Întrunit la Se
villa a aplicat sancțiuni unor spor
tivi particlpanțl la finalele ți se
mifinalele Cupei Europei, pentru 
folosirea de substanțe Interzise, 
In cazurile respective steroizl 
anabolicl. Au fost sancționați cu 
descalificarea din competiție șl 
anularea rezultatelor trei atleți 
finlandezi, Markku Tuokko, Seppo 
Hovinen, Anttl Pesonenen, un atlet 
norvegian, Knut Hjeltens, și atleta 
Ilona Slupanlek, ciștigătoarea pro
bei de aruncarea greutății la fi
nala Cupei Europei cu rezultatul 
de 21,20 m. Consiliul Asociației in
ternaționale de atletism va exa
mina, de asemenea, abaterile de 
la normele de conduită sportivă 
ale acestor concurenți.

• DISPUTAT la Agen, meciul 
de rugbi dintre echipa Noii Zee- 
lande și o selecționată franceză 
s-a încheiat cu scorul de 34—12 
(11—12) în favoarea sportivilor 
neozeelandezi. Qrt mai bun jucă
tor al oaspeților a fost Taylor, 
autorul a trei „eseuri". Punctele

• LA MONTEVIDEO au început
campionatele de atletism ale 
AmerlcU de Sud Ia care participă 
sportivi din 9 țări. Iată primele 
rezultate : 3 000 m obstacole :
Jalro Coreea (Columbia) 9’00’*5/10 ; 
10* m : Domingo Tibaduiza (Co
lumbia) 29*44**2/10 ; 1500 m

! AleJan<,ra Ramos (Chile) 
4 39**8/10 ; aruncarea suliței femei : 
Patricia Guerrero (Peru) 47,46 m ; 
aruncarea diacului bărbați : Sergio 
Tohme (Brazila) 52,24 m.

• „TURNEUL CAMPIOANE
LOR", faza finală a „Marelui 
Premiu F.I.L.T." la tenis feminin, 
s-a încheiat la Rancho Mirage 
(California) eu victoria jucătoarei 
american» Chris Evert, care a în
trecut-o In finali cu 6—2, fi—2 pe 
compatrioata sa Billie Jean King.



Șase decenii de h victoria

(Urmare dip, pag. I)

din Octombrie

O elocventă mărturie a solidarității muncito
rești a constituit-o sprijinul acordat de clasa 
muncitoare din România revoluționarilor ruși, 
lupta cu arma in mini ă numeroși militanți ro
mâni. pentru victoria Revoluției din Octombrie, 
acțiunile ferme ale comuniștilor româtii, ale al
tor cercuri democratice in sprijiniți prieteniei si 
colaborării cu Untuned: Sovietică. Pecetluite de 
singele vărsat in comun de ostașii români și 
sovietici în bătălia împotriva fascismului, pu
ternic stimulate de comunitatea de orinduire, de 
țeluri, și ideologie, raporturile româno-sovietice 
au fost ridicate in anii socialismului pe o treap
tă nouă, superioară, cunosc un curs mereu as
cendent, dovedindu-se ca un factor important 
în opera edificării socialismului și comunismu
lui în cele două țări. După cum se știe, partidul 
și statul nostru, acționând in spiritul documente
lor adoptate de Congresul al XI-lea al P.C.R., se 
preocupă constant pentru amplificarea și adân
cirea continuă a relațiilor, pe multiple planuri, 
dintre țările noastre. In acest sens, poporul ro
mân, tînăra sa generație apreciază cu satisfacție 
amploarea acestor raporturi, multilaterale, co
operarea economică, științifică și tehnică, rela
țiile culturale, schimbul de experiență in toate 
domeniile construcției -noii orindtiiri — rapor
turi ce se desfășoară pe baza, egalității în drep
turi. respectului șl. avantajului reciproc, solida
rității și întrajutorării tovărășești — principii 
înscrise in Tratatul de prietenie, colaborare și 
asistență mutuală dintre România și Uniunea 
Sovietica, in declarația privind dezvoltarea con
tinuă a colaborării și prieteniei frățești intre 
Partidul Comunist Român și Partidul Comunist, 
al Uniunii Sovietice, intre România și Uniunea 
Sovietică,

în intensificarea bunelor relății româno-sovie
tice. lioiăritoare sint raporturile de prietenie și 
colaborare tovărășească dintre P.C.R. și P.C.U.S., 
contactele și convorbirile dintre conducătorii de 
partid și de stat români și cei sovietici, tn a- 
ceastă direcție. intilnirile rodnice dintre 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al 
P.C.R., președintele Republicii Socialiste Româ
nia. și tovarășul Leonid. Hid Brejnev, secretar 
general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezi
diului Sovietului Suprem al U.R.S.S., și-au re
levat caracterul decisiv deschizător de noi și

largi perspective conlucrării fructuoase româno- 
sovietice.

Pe baza rezultatelor rodnice ale acestor con
vorbiri la cel mai înalt nivel, schimburile eco
nomice dintre cele două țări se amplifică con
tinuu, U.R.S.S. ocupind primul loc intre partene
rii. noștri de comerț exterior. In acest domeniu, 
pe baza potentelor de care dispun cele două 
economii naționale, au apărut' forme noi, reci
proc avantajoase de cooperare șl specializare în 
producție. Și in ceea ce privește colaborarea teh- 
nico-științifică, de la perioadă la perioadă, s-a 
extins aria cooperării incluzindu-se cele mai noi 
ramuri de virf ale cercetării, științifice și teh
nologiei. Cultura și arta se înscriu, de aseme
nea, ca tărimurl ce-și dovedesc valențele in în
tărirea prieteniei, a unei mai bune cunoașteri a 
valorilor spirituale ale popoarelor noastre.

Cadrul larg al colaborării româno-sovietice in
clude, practic, o paletă deosebit de bogată, in cele 
mai variate sectoare ale activității politice, e- 
conomice, sociale, schimburi intre organizații de 
masă și obștești.

tn spiritul raporturilor de prietenie și colabo
rare statornicite între partidele noastre, relațiile 
tradiționale dintre tînăra generație din România 
socialistă și tînăra generație din Uniunea So
vietică, dintre U.T.C, și U.T.C.L„ se dezvoltă 
continuu, ca o contribuție specifică a tineretului 
din țările noastre la adincirea sentimentelor de 
stimă și prietenie, la promovarea idealurilor no
bile ale generației tinere de pretutindeni. Frec
ventele schimburi de delegații, seminariile și me
sele rotunde, participările reciproce la congrese 
și alte manifestări, schimburile culturale, turis
tice, de informații și publicații, intilnirile pri
etenești, cum a joși cea găzduită anul trecut de 
tineretul român, precum și recenta reuniune si
milară, desfășurată în Uniunea. Sovietică — se 
înscriu ca tot atltea momente și modalități, de 
natură să contribuie la consolidarea relațiilor de 
prietenie dintre tinerii români și tinerii sovietici, 
d.ntre organizațiile noastre revoluționare de 
tineret.

Animat de cele mai vii sentimente, poporul 
român, tineretul nostru, cu prilejul aniversăriLa 
șase decenii de la victoria Marii Revoluții din 
Octombrie, adresează cele mai calde felicitări 
popoarelor sovietice, tineretului Uniunii Sovie
tice și le urează din toată inig&a noi și noi iz- 
binzi în opera edificării comunismului pe pă- 
mintul sovietic, in lupta pentru pace in lume.

ORIENTUL APROPIAT
BOGATĂ ACTIVITATE POLITICO-DIPLOMATICÂ

Președintele Siriei, Hafez AI- 
Așsad, a continuat convorbirile 
cu șeful statului libanez, Elias 
Sarkis, aflat intr-o vizită ofi
cială la Damasc, convorbiri la 
care au . participat și miniștrii 
de externe ai celor două țări, 
Abdel Halim Khaddam și, res
pectiv, Fuad Boutros.

Referindu-se la conținutul 
convorbirilor, ministrul afaceri
lor externe al Libanului a pus 
accentul pe „concordanța punc
telor de vedere ale interlocu
torilor asupra problemelor inte- 
resînd lumea arabă, în special 
Siria și Libanul".

La rîndul său. șeful diploma
ției siriene, Abdel Halim Khad
dam, a apreciat că rezultatele, 
vizitei la Damasc a președinte
lui Sarkis „se vor reflecta po
zitiv" asupra „totalității ches
tiunilor" interesind lumea arabă.

Președintele Libanului. Elias 
Sarkis, s-a reîntors duminică la 
Beirut-

★

Regele Hussein al Iordaniei * 
sosit duminică la Cairo intr-o 
vizită oficială. Suveranul iorda
nian va conferi cu președintele 
Anwar EI Sadat asupra ultime
lor evenimente 
apropiat, 
M.E.N.

din Orientul 
precizează agenția

★

Moscova-oraș deschis spre viitor

Comunicatul comun dat publi
cității la încheierea vizitei efec
tuate in Iran de președintele 
Emiratelor Arabe Unite, șeicul 
Zayed Bin Al-Nahayan, și a 
convorbirilor purtate cu șahinșa- 
hul Mohammad Reza Pahlavi 
Aryamehr exprimă dorința păr
ților de a extinde relațiile poli-

Val de atentate 
in Ulster

tice economice și culturale din
tre aceste două țări.

Cei doi șefi de stat și-au afir
mat convingerea că salvgardarea 
păcii și securității in lume nu 
poate fi realizată decit prin res
pectarea strictă de către toate 
statele a Cartei O.N.U., a prin
cipiilor neamestecului în trebu
rile interne, suveranității și in
tegrității’ naționale a statelor și 
nerecurgerii la forță in relațiile 
internaționale. în legătură cu 
situația din Orientul Mijlociu 
s-a subliniat că o pace reală și 
durabilă în această regiune nu 
poate fi obținută decit prin a- 
plicarea rezoluțiilor O.N.U. pri
vind evacuarea teritoriilor arabe 
ocupate de către Israel și prin 
restabilirea drepturilor legitime 
ale poporului palestinian. Păr
țile s-au pronunțat, de aseme
nea. in favoarea ideii ca Ocea
nul Indian să rămină o zonă 
păcii

Un val de 
incendiare a 
multe orașe 
ale Irlandei de Nord importante 
pagube materiale.

în centrul comercial al Dun- 
gannon-ului, la sud-vest de Bel
fast, explozia a cinci bombe s-a 
soldat cu distrugeri in rețeaua 
comercială. La Portadown. la 
sud de Belfast, un incendiu de
clanșat in urma exploziei a 
două bombe a distrits in între
gime un depozit.

Atentate cu bombe au fost 
semnalate, de asemenea, la 
Portrush (co'mitatul Antrim), la 
Newtonards (in apropiere de 
Belfast), ca și la Londonderry, 
Armagh și Newry.

Poliția nord-irlandeză a decla
rat că acțiunile teroriste au fost 
comise dc Aripa provizorie a 
Armatei Republicane Irlandeze 
(I.R.A.).

atentate cu bombe 
provocat in mai 

din șase comitate

O.N.U.: Continuă dezbaterile
în comitetele de lucru
ale Adunării Generale

Paralel cu dezbaterile în plen, 
de-a XXXII-a sesiuni a Adunării 
nate in aceste zile in comitetele de lucru ale Adunării. înre- 
gistrindu-se o largă participare Ia discuții.

Astfel. Comitetul politic, care 
trebuia să-si încheie dezbaterea 
generală asupra celor 17 punc
te de Pe ordinea de zi privind 
dezarmarea, a prelungit discu
țiile datorită marelui număr de 
vorbitori înscriși. Dună epui
zarea listei acestora. Comitetul 
polțtic va trece la examinarea 
si votarea proiectelor de rezo
luție in aceste probleme. Co
mitetul economic continuă să e- 
xamineze activitatea Conferin
ței Națiunilor Unite pentru Co
merț si Dezvoltare, parale! cu 
dezbaterea raportului ne margi
nea activității Universității Na
țiunilor Unite. în comitetul 
nent.ru problemele social-uma- 
nitare este examinat proiectul 
de convenție asuora elimină-

problemele de oe agenda celei 
Generale a O.N.U. sint e.xami-

rii discriminărilor fată de fe
mei. iar in Comitetul de deco
lonizare au loc dezbateri în le
gătură cu aplicarea de către in
stituțiile specializate si orga
nismele internaționale asociate 
O.N.U. a Declarației cu privire 
la acordarea independentei ță
rilor si popoarelor coloniale. în 
sfirsit. Comitetul pentru proble
mele admi.nistra.tjve si bugetare 
examinează proiectul de buget 
pe exercițiul bienal 1978—1979, 
în timp ce Comitetul iuridic 
continuă discuțiile ne marginea 
raportului Comisiei de drept 
international, in cadrul cărora 
este abordată, intre altele, im
portanta problemă a principii
lor relațiilor dintre state.

M
oscova este un oraș 
care impresionează 
prin proporțiile sale. 
Motivul nu este nu- 
•nai suprafața sa (le 

878,7 kmp sau gindul că in el 
trăiesc peste 8 milioane de oa
meni. Și nici influenta celor 
citite sau auzite. Proporțiile 
sale, după ce te obișnuiești 
treptat cu ele, iți devin familia
re. Deschiderile mari ale ora
șului, bulevardele largi, cheiu
rile spațioase ale riului Mosco
va, arcuirea plăcută a zecilor 
de poduri ridicate peste riu. 
contrastele armonioase ce merg 
de la cupolele bisericilor din 
secolul al XVI-Iea la edificiile 
ue beton și sticlă ale magistra
lei Kalinin, îmbinarea benziior 
late de spatii verzi cu centurile 
de asfalt ale orașului, fac din 
Moscova o mare metropolă. 
Printre prezențele arhitecturii 
moderne și arterele de circula
ție cu 6—7 benzi intr-un sens. 
Moscova păstrează cartierele 
vechi eu străzi arhaice și clă
diri in stilurile cele mai diferi
te. O plimbare prelungită prin 
Moscova nu obosește, mai ales 
dacă alegi metroul, care este 
mai mult decit un mijloc de 
transport in cc»nun pentru mi
lioane de călători zilnic, este un 
monument de artă.

Orice traseu moscovit începe 
de lingă Kremlin, din Piața 
Roșie, piață încărcată de istorie, 
piață simbol, ansamblu arhitec
tonic remarcabil făurit de-a lun
gul secolelor. Primele letopisețe 
care amintesc dc Moscova apar
țin anului 1147, această dată 
fiind considerată anul întemeie
rii ei. Cneazul Dolgoruki con
struiește in 1156 0 mică cetate 
de lemn pe colina Borovițki la 
confluența rîului Moscova cu 
riul Neglina. Mai tirziu, pereții 
de lemn au fost inlocuiți CU alții 
de piatră, iar între anii 1485— 
1195 au fost Înălțate actualele 
ziduri ale Kremlinului. In' a- 
ceastă perioadă Moscova devine 
capitala statului centralizat rus 
piuă în secolul al XVHI-lea, 
cînd Petru 1 mută capitala la 
Petersburg. In anul 1917, la 
Moscova se instalează puterea 
sovietică, iar la 11 martie 1918

devine capitala primului stat 
socialist din lume. în același 
an, Lenin semna un decret re
feritor la protejarea monumen
telor istorice și artistice ale 
Moscovei.

în jurul Kremlinului, trec 
cele două magistrale inelare 
principale ale orașului, întretă
iate de bulevarde radiale largi 
— Lenin, Kalinin, Leningrad, 
Kutuzov, Gorki, bulevardul Pă
cii. Această sistematizare a ora
șului este expresia mutațiilor ce 
au avut loc în decursul celor 
peste 80S de ani de existență a- 
tesiată. în prezent ia Moscova 
se construiesc anual 120 000 de 
apartamente. Acolo unde cu 
10—15 ani in urmă erau doar 
niște sate, au apărut noile car
tiere de locuințe Novîie Cerio- 
mușki, Medvedkovo, lasevo, 
Certanovo, și multe altele.

Microraionul Certanovo este
experimental, con- 
proicctele tinerilor 
Moscovei, cartier 

unui 
ca

lin cartier 
ceput după 
arhitecți ai 
care, pe lingă asigurarea 
grad ridicat de confort, se
racterizează prin îndepărtarea 
surselor de zgomot cu ajutorul 
„barierelor acustice". Noul car
tier este mărginit de grupuri de 
clădiri înalte, pină la .10 de 
etaje, transportul este subteran 
iar apartamentele, intr-un imens 
evantai, au deschiderea spre in
terior unde apare o adevărată 
grădină, compusă din scuaruri 
și terenuri de recreare, asigu- 
rind silențiosului cartier atribu
tele unei adevărate oaze de li
niște. Pe schelele viitoarelor 
etjificii din Certanovo am întil- 
nit și brigada de tineri condu
să de Anatoli Surovțev. consi
derată, printre cei 500 000 de 
constructori din Moscova, ca 
fiind una din cele mai bune.

Pe

Din 80 de milioane de metri 
pătrați de spațiu locativ con
struit în 50 de ani, peste 30 de 
milioane au apărut în ultimul 
deceniu. Numai in cursul anu
lui trecut, capitala Uniunii So
vietice și-a «uărit zestrea loca- 
tivă cu încă 4 milioane de 
metri pătrați. Tot anul trecut 
au fost ridicate 22 dc școli, 28 
de grădinițe, 6 policlinici și 2 
spitale.

Conform planului generai de 
dezvoltare a Moscovei, care 
constituie cadrul ei de orientare 
pină in 1985, orașul nu va avea 
un singur centru. Fiecare din 
cele opt zone in care este îm
părțită ih planul de sistemati
zare. va avea propriul ceriiru 
legai de centrul istorie prin cite 
un mare bulevard. In zona de 
sud-vest se prevede amplasarea 
unor institute de învățămint 
superior și de centre dc cerce
tări și proiectări, zona de nord- 
vest va fi rezervată îndeosebi 
clădirilor administrative in timp 
ce in zona de nord, spre Ex
poziția realizărilor economiei 
naționale și spre turnul de tele
viziune de la Ostankino — 
Uriaș ac de beton aruncat spre 
cer — se vor construi complexe 
sportive, săli de expoziții, tea
tre, muzee.

Dezvoltarea urbanistică se 
desfășoară concomitent cu dez
voltarea marilor unități indus
triale. în anii cincinalului tre
cut, la Moscova au intrat in 
funcțiune 10 noi și mari între- 
pr’nderi industriale, au fost ex
tinse cu 320 noi secții productive 
multe din cele 1500 de obiective 
industriale existente, iar pro
ducția moscovită obținută in 
anii cincinalului trecut a ega
lat pe cea obținută in 8 ani pre
cedent. Actualul cincinal, al 
eficienței și calității, este, de 
asemenea, o perioadă de aplica
re pe scară largă a autc»nati- 
zării și mecanizării proceselor 
de producție. Vor fi construite 
încă 320 de întreprinderi în ac
tualul cincinal, unități ce vor fi 
amplasate cu precădere in zona 
de verdeață care înconjoară 
orașul. Aceste noi „ctitorii" ale 
industriei sovietice se adaugă 
la vechile uzine „Zii", „Mosk- 
vici" sau „Dinamo", care-și 
preschimbă vîrsta intr-o nouă 
tinerețe.

Moseova este un oraș al mun
cii, in care loeuitorii — vîrst- 
nici și tineri — mindri de tre
cutul revoluționar al citadelei, 
ii deschid, prin eforturi conti
nue, noi ferestre spre viitor.

RODICA ȚEPEȘ

Șomajul in Australia a atins, 
luna trecută, nivelul record din 
perioada postbelică — 370 335. 
Aceasta echivalează- cu șase la 
sută din forța de muncă — re
marcă. intr-un comentariu, a- 
genția Reuter. Și cu 250 000 de 
tineri absolvenți care vor intra 
la sfirșitul lui _decembrie- pe 
piața muncii, rata șomajului ar 
putea ajunge la 8 la sută -- ju-' 
mătate de milion — pină in fe
bruarie. a admis ministrul aus
tralian al forței de muncă și re
lațiilor industriale. Tony Street.

Știrea despre creșterea șoma
jului, — subliniază Reuter — a 
venit in cel mai nepotrivit mo
ment pentru coaliția guverna
mentală conservatoare, tocmai 
cind aceasta se pregătește pen
tru alegerile generale de la 10 
decembrie, hotărite, inainte de 
termen, de primul ministru Mal
colm Fraser, in speranța de a-și 
prelungi răminerea la putere 
pînă in 1980.

R.S. VIETNAM - 
CREAREA UNEI ȘCOLI 

A TINERETULUI COMUNIST

• , GUVERNUL MOZAMBI
CAN a preluat controlul asupra 
tuturor operațiunilor valutare și 
plăților externe, a anuntat. po
trivit agenției Reuter. Ministe
rul Finanțelor la Maputo. Potri
vit comunicatului, toate contu
rile in devize din băncile comer
ciale si de credit trebuie trans
ferate la Banca centrală mo- 
zambicană. Dună cum relatează 
agtntia mozambicană de știri 
A.I.M.. măsura a fost necesară 
ca urmare a manevrelor din sec 
torul financiar ale reactiunii in
terne si externe.

Delegații 
. din

ale uțîor organe locale de partid și de stat 
țara noastră, prezente la festivități

Răspunzînd invitației unor or
gane iocale de partid si de stat 
din Uniunea Sovietică, delega
ții ale organelor de Partid si 
de stat din mai multe iudpte. 
municipii si orașe* ale tării 
noastre au plecat în U.R.S.S. 
pentru a participa la festivită
țile organizate cu orileiul celei 
de-a 60-a aniversări a Marii Re
voluții Socialiste din Octom
brie.

O delegație din iudetul Su
ceava. condusă de tovarășul A- 
lexandru Iliescu, prim-secretar 
al Comitetului județean de 
partid, in regiunea Cernăuți. — 
R.S.S. Ucraineană : o delegație 
din iudetul Satu Mare, condusă 
dc tovarășul Ion Foris. prim- 
secretar al Comitetului județean 
de. Partid, in regiunea Transcar
patică — R.S.S. Ucraineană : o 
delegație din iudetul Maramu

reș. condusă de tovarășul 
Gheorghe Pop. prim-secretar al 
Comitetului județean de partid, 
în regiunea Ivanko-Franlto — 
R.S.S. Ucraineană ; o delegație 
din iudetul Vaslui, condusă de 
tovarășul Gheorghe Tănase, 
prim-secretar al Comitetului ju
dețean. de nartid. în raionul Leo- 
va — R.S.S. Moldovenească : 
două delegații din iudetul Bo
toșani. conduse de tovarășii Pe
tre Duminică, brim-secretar al 
Comitetului județean de partid 
si.: respectiv. Teodor Melihte'. 
secretar al Comitetului jude
țean de partid. în raionul Ris
cam si. respectiv. în raionul Fă
lești — R.S.S. Moldovenească : 
o delegație din iudetul Cluj, 
condusă de tovarășa Aurelia 
Dănilă. secretar al Comitetului 
județean de nartid. în regiunea 
Kiev — R.S.S. Ucraineană ; o

delegație din . iudetul Galati, 
condusă de tovarășul Virgil An
ton. secretar al Comitetului o- 
răsenesc de nartid Beresti. în 
raionul Vulcănesti — R.S.S. 
Moldovenească ; o delegație din 
municipiul Bîrlad. condusă de 
tovarășul Pavel Stoica, prim- 
secretar al Comitetului munici
pal de partid.- in raionul Cahul 
— R.S.S. Moldovenească : o de
legație din municipiul Tulcea, 
condusă de tovarășul Spirit 
Ivancenko. prim-secretar al 
Comitetului municipal de nartid, 
în. orașul Ismail — . R.S.S. U- 
craineana : o delegație a ora
șului Pașcani, condusă de tova
rășul Eugen Nechifor Moraru, 
prim-secretar al Comitetului o- 
răsenesc de nartid. in raionul 
Ungheni — R.S.S. Moldove
nească.

ADUNARI FESTIVE
în suita de manifestări cu 

care poporul român cinstește 
cea de-a 60-a aniversare a Ma
rii Revoluții Socialiste din. Oc
tombrie. au avut loc adunări 
festive la care au luat oarte 
reprezentanți ai organelor ioca
le de partid si de stat, ai or
ganizațiilor de masă si obștești, 
oameni ai muncii, precum si 
reprezentanți ai Ambasadei 
U.R.S.S. Ia București, membri ai 
delegației Asociației de priete
nie sovieto-române aflată în vi
zită in tara noastră.

La adunarea festivă de la 
Ciubul Combinatului de prelu
crare a lemnului din Pitești si 
la Cooperativa agricolă de pro
ducție Gîrbovi. iudetul Ilfov, au 
luat cuvîntul ing. Ion Pîetră- 
reanu. directorul combinatului. 
Marin Argint., secretai- al Comi
tetului județean Ilfov ai P.C.R.. 
si Oleg Iakovlevici Kasiaiienko. 
ministrul industriei • ușoare al 
R.S.S. Ucrainene, vicepreședinte 
ai conducerii centrale a Asocia
ției de prietenie sovieto-ro- 
mâne. ,

în cuvîntul lor. vorbitorii 
s-au referit oe larg la însem
nătatea evenimentului aniversat 
care a marcat începutul unei 
noi ere în istoria umanității. Au 
fost relevate, de asemenea, ma
rile victorii repurtate de oame
nii muncii sovietici sub condu
cerea partidului comunist în 
construcția socialismului, dez
voltarea ramurilor de bază ale 
economiei sovietice si creșterea 
indicatorilor nivelului de trai, 
însemnătatea noii Constituții a 
U.R.S.S. si largile perspective pe 
care le deschide edificării co
munismului. Au fost înfățișate 
realizările remarcabile ale po
porului român, suflul, puternic 
revoluționar care caracterizează 
întreaga activitate a națiunii 
noastre, angajată deplin în e- 
fortul de transpunere în viată 
a dirccti vf-liir Congresului al 
XI-lea al P.C.R.. a .Programului 
Partidului de făurire a societă
ții socialiste multilateral dezvol
tate. de înaintare a României 
spre comunism.

O atenție deosebită a fost a- 
cordată. în cadrul expunerilor, 
prieteniei traditionale dintre 

-România si U.R.S.S.. dezvoltării 
■legăturilor ne multiple Planuri 
dintre partidele, .tarile si po
poarele noastre, pe baza egali
tății in drepturi, respectului in
dependentei si suveranității na
ționale. a principiilor marxism- 
ieninismului si solidarității in
ternaționale. în acest context, 
vorbitorii au evocat cu satis
facție contactele si convorbiri
le dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu Si Leonid Brej
nev. precum si adoptarea Decla
rației comune româno-sovietice. 
din toamna anului trecut, care 
au constituit momente de o 
importantă primordială în dez
voltarea ’ colaborării dintre 
România si Uniunea Sovietică, 
dintre P.C.R. si P.C.U.S.. .în fo
losul popoarelor noastre, al 
triumfului cauzei nobile a so
cialismului. al unei păci du
rabile pe planeta noastră.
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Cititorii din străinătate se pot abona adresindu-se la ILEXIM — departamentul export-import

Fraser, precizează agenția 
tată, a hotărit organizarea' 
alegeri cu mai mult de un 
înaintea expirării mandatului 
său de trei ani. pentru a nu fi 
pus in situația cînd datorită șo
majului și inflației, ce ar putea 
atinge un nivel foarte ridicat, să 
ridice electoratul împotriva ad
ministrației sale.

Laburiștii — înlăturați de la 
guvern cu doi ani in urmă — au 
și anunțat că-și vor axa cam
pania electorală pe problema 
șomajului și, in general, a ges
tiunii economice, care s-a soldat 
pină acum' și țu o puternică 
scădere a valorii dolarului aus
tralian. Liderul laburist Gough 
Whitlam a declarat, intr-un in
terviu radiodifuzat că dacă va 
ciștiga alegerile din decembrie, 
partidul său va reduce șomajul 
cu 1 la sută (circa 61 000) 
primul an de guverhare.

Manifestație a țăranilor por
tughezi în sprijinul înfăptuirii 

unei mai largi reforme agrare

• PREȘEDINTELE GUVER
NULUI spaniol. Adolfo Suarez, 
a revenit la Madrid, după vizi
tele întreprinse la Bonn și 
Bruxelles, unde a. purtat con
vorbiri asupra unor probleme 
legate de aderarea Spaniei 
C.E.E.

în provincia Ben Tre. din su
dul Vietnamului, și-a început 
cursurile o scoală a tineretului 
comunist. în cadrul căreia orele 
consacrate studiului teoretic se 
îmbină armonios cu activitățile 
practice, relatează agenția V.N.A. 
Elevii smt împărțit! în grupuri 
de specialitate, lucrînd pe lotu
rile agricole. Ia ferma zootehni
că. la selecționarea semințelor ■ 
sau in1 atelierul de reparații. Ma-' 
joritatea celor 350 de elevi proy . 
vin din familiile celor ce au lup
tat în războiul de eliberare.
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Studiu al O.M.S. consacrat
medicinei traditionale

Intr-un studiu consacrat prac
ticilor medicale tradiționale, 
publicat la Geneva, Organizația 
Mondială a Sănătății apreciază 
că, cu toate mijloacele pe care 
știința modernă le pune la dis
poziție, medicii nu-și vor putea 
realiza pe deplin misiunea lor 
dacă nu recurg și la procedee 
pe care popoarele le-au aplicat 
timp de secole. Nu există nici 
un fel de îndoială la ora ac
tuală, afirmă specialiștii O.M.S., 
că utilizarea judicioasă a plan
telor medicinale, cunoscute din 
cele mai vechi timpuri, poate 
contribui nu numai la vindeca
re „ bolnavilor, dar șl la redu
cerea cheltuielilor pentru asis
tență medicală, mai ales !n ță
rile in curs de dezvoltare. Este 
dat ca exemplu Mexicul, unde 
40 la sută din populație recurge 
la medicina tradițională, mai 
ales în ce privește plantele me
dicinale, aici existînd chiar și 
un institut specializat. în
ceastă țară o serie de plante 
au fost utifizate pentru tratarea 
cu succes a bolilor cardio-vas- 
culare și a diabetului. Studiul 
arată, de asemenea, că in Gha
na multe plante medicinale

contribuit la vindecarea unor 
cazuri de diabet sau astmă, 
chiar atunci cînd medicamentele 
s-au dovedit ineficace.-

Un alt exemplu sugestiv, se 
arată în studiul Q.M.S., este 
acupunctura, procedeu milenar 
care în prezent în R.P. Chineză 
este folosit cu un deosebit suc
ces în practica medicală cu
rentă.

în problema rhodesiană
Duminică a părăsit capitala 

Rhodesiei lordul Carver, desem
nat de guvernul britanic comisar 
rezident pentru această țară. El 
s-a aflat, la Salisbury in cadrul 
unei misiuni de reglementare 
negociată a problemei rhode- 
siene, pe baza propunerilor 
avansate de Marea Britanie și 
Statele Unite. La plecare, reprer 
zent.antul. britanic a declarat, că 
în cursul întrevederilor pe care 
le-a avut cu primul ministru 
Ian Smith a constatat existența 
unor divergente asupra 
dej de' tranziție spre un 
de culoare majoritar și 
încetării focului. El a
că probabil va reveni în Rho
desia. dar deocamdată convor
birile cu guvernul acestei țări 
s-au încheiat.

în continuarea consultărilor în 
problema rhodesiană. lordul 
Carver se va întîlni luni cu 
președintele Botswanei.

perioa- 
guvern 
asupra 

afirrtiat

Comunicatul comun dat 
blicității la Lagos, la încheierea 
convorbirilor dintre președintele 
Republicii Togo, Gnassingbe 
Eyadema, și șeful statului nige
rian. Olusegun Obasanjo, relevă 
dorihța celor două țări de a-și 
dezvolta cooperarea, îndeosebi 
in domeniul economic. Șefii ce
lor două state au accentuat că 
soluționarea problemelor vieții 
internaționale este condiționată 
de respectul idealurilor păcii, al 
prihCipiilor autodeterminării tu
turor popoarelor, neamestecului 
in treburile interne ale altor 
state.
MASURI PENTRU ERADICAREA 
ANALFABETISMULUI ÎN INDIA

In prezent, in India există 
aproximativ 230 milioane per
soane peste 15 ani care nu au 
știință de carte, a declarat mi
nistrul educației al acestei țări, 
Pratap Chandra Chunder. El a 
menționat că a fost creat un or
ganism guvernamental pentru 
educația adulților, care va ela
bora și pune in practică măsu
rile necesare pentru eradfcarea 
analfabetismului.

• GENERALUL MOHAMMED 
ZIAUL HAQ, adrriinistratorul- 
șef al legii marțiale in Pakistan, 
a revenit la Rawalpindi după 
turneul efectuat, pe parcursul 
unei săptămini; în Kuweit. Tur
cia. Libia și Iordania.

în cursul vizitelor întreprinse, 
generalul Ziaul Faq a avut cu 
lideri din cele patru țări con
vorbiri in probleme privind e- 
voluția relațiilor bilaterale.

• ÎN ULTIMELE ZILE, auto
ritățile vamale din R.F. Germa
nia au efectuat cele mai impor
tante capturi de stupefiante, 
transmite agenția D.I’.A. La 
Emden au fost descoperite de 
către poliție 2.8 tone hașiș, in 
valoare de cel puțin 10 milioane 
mărci, iar la Frankfurt pe Main 
alte 708 kilograme hașiș și 1,6 
kilograme heroină. în legătură 
cu aceste capturi au fost ares
tate zece persoane.

• PREȘEDINTELE JIMMY 
CARTER, utilizind . dreptul de 
veto, pentru prima dată de la 
preluarea funcției, a respins un 
proiect df lege, aprobat de cele 
două camere ale Congresului, 
privind construirea unui reactor 
nuclear ce urma să fie ampla
sat la Clinch River, statul Te
nnessee. Proiectul prevede in e- 
sentă construirea unui super- 
generator. de fapt un reactor cu 
neutroni rapizi puțind produce 
plutoniu .utilizat în fabricarea 
armelor nucleare.

a-
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Vulcanul Etna 
a încetat să erupă

Vulcanul Etna din Sicilia sl-a 
Încetat activitatea, vulcanologii 
de la institutul de specialitate 
din Catania anunțînd că pe ver
santul nordic nu se mai observă 
nici un fel de scurgere de lavă. 
Vulcanul reîncepuse să erupă 
marți, după o perioadă de inac
tivitate de mai multe luni.

î
ț
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Campanie de împădurire in 
Anglia

In Marea Britanic se pregătește lansa
rea unei vaste campanii de plantare de 
arbori, pentru a înlocui zecile de mili
oane de pomi distruși în ultimii ani. La 
6 noiembrie a început „Săptămîna națio
nală a arborilor", menită să pregătească 
opinia publică pentru această vastă opera
țiune. Autoritățile de resort au atras a- 
tenția populației asupra faptului că Ma
rea Britanie este țara cu cele mai puține 
suprafețe acoperite de păduri sau plan
tații de copaci din Europa, după Repu
blica Irlanda, avind numai 8 la sută din 
teritoriul său acoperit de păduri. In ulti- - 
mij ani, 9 milioane de ulmi s-au uscat din 
cauza așa-numitei „maladii olandeze", a- 
proximatîv 20 de milioane de arbori au 
fost tăiați in timpul acțiunilor de coma
sare agricolă sau ale urbanizării, iar mai 
multe milioane de arbuști nu au putut 
supraviețui secetei din 1975—1976.

Saci pneumatici antișoc
Potrivit rezultatelor unor teste între

prinse recent în Statele Unite pentru Mi
nisterul transporturilor, sacii pneumatici 
asigură o protecție totală a pasagerilor în 
cazul tamponărilor frontale, pină la o vi
teză de 140 kilometri pe oră. De aseme
nea, pasagerii vehiculelor dotate cu saci 
pneumatici sint la adăpost de vătămări, in 
cazul coliziunilor laterale pină la viteze

r.r.-.ș.-jn

LUNI, 7 NOIEMBRIE

PIESA NETERMINATA PEN
TRU PIANINA MECANICA: Pa
tria (orele 9; 11,15; 13,30; 15.45; 18;
20.15) .

CĂLUGĂRUL MISTERIOS (film 
In relief) : Timpuri Noi (orele 9; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

MARK POLIȚISTUL: Scala (o- 
rele 8,45; 10,30; 12,30; 14,30; 16,30; 
18,30; 20.30); Festival (orele 9; 
11,15; 13,30; 16; 18.15; 20,30); Fa
vorit (orele 9; 11,15; 13.30; 15,45; 
18; 20,15).

REGĂSIRE: Central (orele 9,13; 
11,30; 13.43; 16; 18,15; 20,30) ; Grl- 
vița (orele 9; 11,15; 13.30; 16; 18,15;
20.15) ; Miorița (orele 9; 11; 13,15; 
17.45: 20).

SURÎSUL MAMEI: Luceafărul 
(orele 9; 1145; 13.30; 16; 18,15;
20.30); Capitol (orele 945; 11,30; 
13,45; 16: 18,15; 20,30); Modern (li
rele 9; 11,15: 13,30; 16; 18,15; 20,30).

SALTY: Doina (orele 9,30; 11,30; 
13,30; 15,30).

CĂLINA ROȘIE: Doina (orele 
18; 20).

de. 125 kilometri pe oră. O hotărire a Mi
nisterului transporturilor, aprobată re
cent de Congresul S.U.A., face obligatorie 
instalarea, incepind din 1983, a sacilor 
pneumatici — sistem de securitate așa-zis 
pasiv — sau a unor centuri de securitate 
automate, asupra tuturor vehiculelor.

Centrale eoliene și solare
Pentru a satisface „foamea" crescihdă 

de energie a țării, în Singapore se depun 
eforturi susținute. în vederea utilizării e- 
nergiei solare și eoliene.

Viteză „top secret"
Timp de peste 25 ani, viteza dezvoltată 

de pachebotul „United States", unul din 
principalele nave oceanice, a rămas un se
cret. deplin. Astăzi, un asemenea secret a 
fost dezvăluit; la 10 iunie' 1952, acest vas 
a dezvoltat intr-o croazieră de 30 mile vi
teza de 38,39 noduri (reprezentind 44,13 
mile marine pe oră). Această viteză este 
considerată încă un record pentru marile 
nave de suprafață.

Viteza a fost insă clasificată drept „top 
secret", intrucît flota S.U.A., care inves
tise mai multe milioane dolari pentru a 
obține un surplus de viteză din partea 
acesteia, intenționa să utilizeze acest vas 
de linie ca o navă auxiliară a flotei mi
litare.

Au fost elaborate astfel, proiecte pentru 
construirea de centrale eoliene pe insulele 
din zona strîmtorilor Malacca și Singa
pore, unde condițiile permit funcționarea 
acestor centrale timp de 20 din 24 de ore.

Jn ce privește utilizarea energiei solare, 
perspectivele construirii, de centrale care 
să furnizeze curent in scopuri industriale 
sint încă îndepărtate. Această sursă de 
energie a început să fie utilizată însă 
pentru încălzirea apei în câteva spitale și 
locuințe. în paralel, se lucrează la pro
iectele unor baterii solare care vor per
mite integrarea energiei Soarelui și in 
circuitul industrial.

a

Ca într-o piesă polițistă
O pană de curent produsă vineri, seara 
dus la suspendarea celei de-a 10 366-a 

reprezentări pe scena unui teatru londo
nez a celebrei piese de factură polițistă 
„Cursa de șoareci", a nu mai. \tițin cele
brei Agatha Christie. Este pemru prima 
oară, după 25 de ani. cînd publicul, care 
ca întotdeauna a umplut, sala pină la ul
timul loc, părăsește teatrul fără a vedea 
piesa.

Printr-o stranie coincidență, in acțiunea 
piesei, există un moment in. care curentul 
electric se întrerupe, de care profită cri
minalul pentru a-și pune in aplicare pla
nurile.
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ȚINUTUL UITAT DE TIMP: 
Feioviar (orele 9; 11,15; 13.30; 16; 
18,13; 20.30); Melodia (orele 9; 
11,15: 13,30: 16; 18,15; 20,30); Glo
ria (orele 9; 11,15; 13,30; 15,43; 18;
20.15) .

IARNA BOBOCILOR: Giuleștl 
(or-ele 9; ii; 13.13; 15,30; 17.45: 20); 
Aurora (orele 9; 11,13; 13,30; 15,45; 
18; 520,15); Arta (orele 9; 11,15; 
13.30: 15,45; 18; 20).

JOHNNY CHITARA: Excelsior 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.15) ; Tomls (orele 9; 11,30; 14; 
16,30: 19).

COMOARA DIN LACUL DE AR
GINT: Buzești (orele 9; 11,15;
13.30; 15,45; 18; 20,15).

DIN LUMEA FILMULUI DE 
ALTĂDATĂ: Eforie (orele 9; 11,15; 
13,30: 16; 18,15; 20,30). .

VERONICA SE ÎNTOARCE: Bu- 
cegi (orele 10; 12).

ATENTATUL DE LA SARA
JEVO: Bucegi (orele 15; 17,30; 20).

CĂPITAN LA 15 ANI: Flamura 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45: 18;
20,15); Volga (orele 9; 11; 13,15; 
15,30; 17,45; 20).

CORSARUL NEGRU: Lira (orele 
9,30; 12,15; 16; 19,15).

MARELE SINGURATIC; Drumul 
Sării (orele 16; 18; 20).

FĂGĂDUIALA: Cosmos (orele
9,30; 15,30; 19); Ferentari (orele 
9,30; 11.45; 14; 1645; 19,30).

CHIRURGII: CotroCeni (orele 16; 
18; 20).

PUȘCA VECHE: Cotroceni (ore
le 10; 12; 14).

VERONICA; Pacea (ora 16). ■
TABURETUL PRINȚESEI: Pacea 

(orele 18; 20).
PIEDONE, COMISARUL FĂRĂ 

ARMA; Victoria (orele 9,15; 11,30; 
13,45; 16; 18,15; 20,30).

ZINA APELOR: Floreasca (orele 
9 ; 11 ; 13).

A CINCEA PECETE : Floreasca 
orele 15,30 ; 18 ; 20).

BUZDUGANUL CU TREI PE- 
CEȚI: Viitorul (orele 15; 18,30); 
Munca (orele 945; 11,45; 15,30; 
19,15).

ATÎTA TIMP CtT BATE CEA
SUL: Popular (orele 15,45; 18; 20).

SPADA NEAGRA: Flacăra (ore
le 9; 11.15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

NU MAI FAC: Pi'ogresul (ora 
16).

PINTEA : Progresul (orele 18 ; 
20).

Opera Română: .LILIACUL — 
ora li); Teatru! „Lucia Sturdza 
Bulandra" (Schitu Măgureanu): 
CITEVA NOPȚI DE MARTIE 
(spectacol prezentat de Teatrul 
popular din Tîrgoviște) — ora 
19,30; Teatrul Giulești: ROMAN
ȚIOȘII (la Pitești) — ora 19,30.

PROGRAMUL I
în jurul orei 9,00, aspecte de la 

parada militară și demonstrația 
oamenilor munci! cu prilejul ce-

se fac la oficiile poștale și difuzor» din întreprinderi șl instituții — Tiparul 
presă P.O, Box 136—137, telex 11226 București, str, 13 Decembrie nr. 1. Combinatul Poligrafic „Casa Sclnteli".

lei de-a 60-a aniversari a Marii 
Revoluții Socialiste din Octom
brie. Transmisiune directă de la 
Moscova. 15,00 Telex. 15,05 Tele- 
școală. 13,35 Emisiune în limba 
maghiară. 18.00 Seara televiziunii 
sovietice. 19,20 1001 de seri. 19.30 
Telejurnal. Tn întîmpinarea alege
rilor de la 20 noiembrie. 19 50 Pa
noramic. 20.20 Seara televiziunii 
sovietice. 21,03 Roman-folleton: 
„Nicholas Nickleby". Producție a 
televiziunii engleze. 22,no Cadran 
mondial. 22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL II
15.00 Telex. 13,05 Fii al. acestui 

pămînt! Program de cîntece. 15.25 
Reportaj TV. Oameni obișnuiți.

■ 15.40 Muzică populară. 16,00 Fap
tele definesc omul. Săvinești — 
ora 30. 16.20 întiinire cu satira șl 
umorul. 16,55 Baroc în Saxonia. 
Film documentar. 17,10 Pentru că
minul dumneavoastră. 17,25 cena
cluri ale tineretului din capitală. 
17,55 Pagini muzicale. 18,30 Bucu- 
reștlul necunoscut. 18,55 Film se
rial pentru copil: „Cuore" (relua
re). 19.20 loot de seri. 10.30 Tele
jurnal. în întîmpinarea alegerilor 
de la 20 noiembrie. 19.50 Emisiune 
de știință. 20,15 Opereta... și nu 
numai ea. 2145 Telex. 21,20 Ac
tualitatea bueureșteană. 21.40 Film 
serial; .,Regan".

40362 82

nent.ru

